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Az olvasóhoz.
A magyar olvasó, hetedik napján 

a Friss Ihrek megszületésének, 
mái is oly szeretettel fogadja, lapun­
kat, hogy semmi szükség arra. 
hogy vásári zajjal kinálq ássuk 
magunkat. Természetes volt, hitünk 
i s meggyőződésünk lett előre, hogy 
a józan magyarság fölismeri egyet­
len igaz barátját s nem szegődik 
támogatónak olyan újság mellé, 
amely a népjogok harezosánák kön­
tösében a közelébe fürakodik, hogy 
aztán kiszolgáltassa minden jogát, 
es érdekét a, hatalomnak.

Gyors sikerünknek az a titka. 
Jl°gy igazuk vagyunk, egyenesek, 
szókimondók. Harczolunk és Icüz- 
dünk, de csak a magyarság jogai­
ért es javaiért. Szolgálunk is, de 
nem kényurat és kormányt, nem 
magánérdeket, nem pártpolitikát, 
hanem egyedül és kizárólag a 
közjót. .

Szereidtől, melegséggel foga­
dunk mindent, ami a nép javát 
szolgálja : ellenségei leszünk min­
den akaratnak és törekvésnek, amely 
a nemzet ártalmára lehet.

Ennyit Ígérünk s ennyit fogunk 
beváltani. S adunk jó újságot, ér­
dekeset, magyart és igazat.

A. magyar olvasó velünk van 
máris s a jövőre is bizton velünk 
lesz. Üdvözöljük a mi laborunkban.

A Friss Hírek 
szerkesztősége.
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Méltóságos nagy urak.
A méltóságos főrendek holnap 

összeülnek, s el fogják intézni 
többek közt a képviselői össze­
férhetetlenségről szóló törvény­
javaslatot is. A szubret törvény­
hozó urak túl fognak rajta esni 
legfölebb egy félóra alatt, mert 
hiszen most csak a plebejus kép­
viselők panamázásának mogzabo- 
lázásáról van szó, a méltóságos 
főrendek «hasznos közgazdasági 
tevékenységének» megrendszabá- 
lyozását azonban sikerült ezúttal 
elodázni.

Két czólt értek ol ezzel. Az 
egyik, hogy nem kerültek egy 
kalap alá a demokrata csőcselék­
kel. s akár a jogász-bálon, itt is 
külön kolonnban tánczolnak. Ez­
zel ki van elégítve a kapzsiságuk. 
A másik, hogy ő méltóságaik és 
0 k egyel mvsségeik továbbra is 
békén megmaradhatnak a zsíros 
bank-direktorságokban, sőt mert 
a képviselők ki vannak tiltva az 
ilyen bonatyai gseftelésből, annál 
több és zsírosabb koncz jut a fő­
rendeknek, Ezzel pedig ki van 
elégítve a kapzsiság'

így hát a törvényjavaslatot hol­
nap alkalmasint vita nélkül fog­
ják megszavazni. No gondolják 
azonban a méltóságos urak, hogy 
ezzel <?, főrendi összeiérbetet!en- 
ség ügye el van temetve. A nagy, 
az erős közvélemény nem ösmeri 
sem a tisztességnek, sem a poli­
tikai függetlenségnek más mérté­
két azokra, akik véletlenül tör­
vényhozóknak születtek, szemben 
azokkal, akik a nép akaratából 
képviselőknek választattak.

Se az u. n. előkelő születés, 
se a nagy vagyon nem garan- 
cziája a tisztességnek. A politikai 
függetlenséget pedig inkább kor­
látozza, semmint biztosítja. Szo­
morúan tapasztalták ezt hosszú, 
keserves századok folyamán, mi­
kor arisztokracziánk úgyszólván 
kivétel nélkül a nemzet alkot 
mánya, sőt léte ellen törő hala* 
lommal fogott kezet, magyarsá­
gából kivetkőzött s egyformán 
vállalkozott muszka-vezetésre és 
magyar-pusztító osztrák minisz­
terségre.

Nem igaz tehát, mintha a mól- 
tóságos urakban kevesebb volna 
a gyüngeség a hatalom kegyei 
iránt, mint bennünk, plebejus de­
mokratákban. S az sem igaz, hogy 
a hasznos közgazdasági tevékeny­
séget kovésbbé szerelnék. Hiszen 
minden nagyobb vállalat igazga­
tósága tele van grófokkal és bá­
rókkal, maga a szentéletü gróf 
Zichy Nándor legalább hat válla­
lattól huzza a zsíros igazgatói 
jutalékokat.

Hát a mi a képviselőnél tisz­
tességtelen punamázás, az a mél­
tóságos főrendeknél megengedett, 
sőt tiszteletreméltó dolog ? Ilogy 
is mondta csak a néhai jó Sáros! 
Gyula:

Neki is csuk kettő liba az orrának,
Mint a szegény ember koszos mala-

czának.

Méltóságos urak, legközelebb 
tehát beszélni fogunk az önök 
összeférhetetlenségéről, még pedig 
hangosan, küvetolöleg, olulasitlni- 
tatlanul.

Inczédy László.

POLITIKA.

Széli Kálmán nemsokára pi­
henni mehet. Szüksége van rá, 
mert annyit beszélt az idén, hogy

ráfér egy kicsit a hallgatás.
Holnap, pénteken, írrtég itt lesz a 
főrendiház ülésén, szombaton a 
képviselőket meneszt! haza, az­
tán megy ő is Rátótra. Nagy 
megkönnyebbülés lesz ez kü­
lönösen a félhivatalos lapoknak 
— kevesen vannak most — mind-

Furcsa dolog történt ma reggel 
Morvafehértemptomban. A Illutki-fiie 
állatseregletből reggeli nyolez órakor 
kiszabadult egy királytigris és egy léi 
napig szörnyű izgalomban tartotta az 
egész várost.

Mór vaféhér templomban épp nagy vá­
sár volt. A piacz telistele volt em­
berrel.

A királytigris egyenest a vásártér felé 
tartott és érthető rémületet keltett.

A járókelők íutvást menekültek a

Az idomitd-mester.
Végro megszólaltak hivatalosan is 

arról a kérdésről, amely félesztendő óta 
izgatta az országot, de még inkább a 
képviselőket. Hogy mikor lesznek a vá­
lasztások ? ...

Októberig együtt marad a képviselő- 
ház. Állítólag még egy-két elintézni 
való dolga van. A dolgok ugyan nem 
valami világrengetők, de a miniszter- 
elnöknek alighanem még van egy-két 
honboldogiló beszéd a begyében s eze­
ket el kell mondania.

Szóval, a képviselőház októberben még 
együtt marad. Magyarán oz annyit je­
lent, hogy — amint már jelentettük is 
— a képviselőválasztások november vé­
gén vagy deczember elején lesznek.

Ugyan miért kellett l'ezt félesztendőn 
keresztül titkolni? Holott nyilvánvaló, 
hogy jó lett volna már rég köztudo­
másra hozni, hoizy mindenki tudja ma­
gát mihez tartani.

össze huszonhármán, mert nem 
kell minden áldott nap külön kö­
teteket adniok Széli Kálmán be­
szédeiből, amelyekben a minisz­
terelnök ur ő kegyelmessége 
olyan nagyon delektálta magát. 
Sebaj. Rátóton majd delektál 
hatja magát az ökreiben.

fenevad elől. Ment ki merre látott. A 
boltosok beesuliták boltjaikat s a kofák 
otthagyták halas és gyümölcsös kosa­
raikat a piaczon. A tigris büszkén lép­
delt végig az utón. Senki sem merte 
föltartóztatni útjában a hatalmas ál­
latott.

Könnyen szerencsétlenséget idézhetett 
volna elő a király tigris. Mielőtt azon­
ban nagyobb baj történt volna: egy 
bátor rendőr több reiiolverlOvéssel lete- 
vitette a fenevadat.

Hát ez a titkolózás a Széli Kálmán 
nagy tudománya. Ez volt az ő nagy­
szerű taktikája. Ezzel szerzi meg ma­
gának az «idomitó-mester» czimét s 
ezzel szerezte az ő úgynevezett nagy 
népszerűségét.

A kegyelmes urnák ugyanis — da­
czára az ő nagy kedveltséginek, — 
volt egynéme'ycs baja a saját pártjában. 
Haragudtak rá és ungorkodtak ellene a 
Tiszaisták. Ezeket le kellett szerelni.

Előállott hát a kegyelmes ur, s Így 
szólt:

— Ugyan no okoskodjatok. Ha nem 
engedtek, egyszerűen feloszlatom a Ha­
zat. Aztán lássátok, hogy mi lesz ? . ..

Ez az, amitől Tiszáék féltek. Uj vá­
lasztás, amely készületlenül éri őket. 
Inkább beadták a derekukat.

A régi nemzetipártiak is elégedet­
lenek voltak. Miniszterség kellett ne­
kik Horánszky számára. Föispánsag egy 
csomó lejárt képviselőnek, meg nreyo' b

Megszökött a királytigris.
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I befolyás a pártban. Hiszen ezért mentek 
be a kormánypártba.

Ezekre is ráijesztett Széli Kálmán:
— Felosztatom a Házat. Aztán mi 

lesz veletek ? Ellenzék már nem vagy­
tok, mint mamelukok meg keveset szol­
gáltatok még. Mind ki fogtok bukni.

Ezek is megrémültek, ezek is bead­
ták a derekukat.

így lett az uj választás a mumus, 
amelytől mindenki félt. Ezzel idomította 
t^zéll Kálmán a képviselőket, mint az 
á'latkerti művész a farkaskölyköket. 
Mindig az uj választások ostorát pattog­
tatta, s a meghunyászkodó állatkák — 
akaijuk mondani képviselők — szépen 
apportíroztak — s kezesek voltak, mint 
a báránykák .. .

Jól dolgozott az idomitó-mester. Hatá­
rozottan jól dolgozott. ..

Csak egyről feledkezett meg. Hogy 
ez a mesterkedés mégse tarthat örökké. 
Egyszer csak ki kell tűzni a választá­
sokat s akkor úgy jár a miniszterelnök, 
mint az állatszeliditő, ha kiadja kezéből 
az ostort. Nekiesnek a farkasok és meg- 
m .rczangolják.

Az uj Házban, a választások után a 
kegyelmes urnák nem lesz ostora. Nem 
rémitgetheti az embereket, nem tart­
hatja a fejük fölött a választások Dc- 
rcoklcs-kardját.

S akkor vége a nagy hatalomnak, 
vége a meghunyászkodásnak, vége a 
nagy népszerűségnek. Akkor kisül, amit 
az éles-szemüek már régen, tudnak: 
hogy írzéli Kálmán nem nagy állam- 
férfiú, csak ügyes idomitó-mester volt...

S lesz erős, igaz, hasznos és életre­
való el.enzék a képviselőházban . . .

lépgyüiés a lószerszámok miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Budán az este gyűlés volt, ame­
lyen többen elhatározták, hogy 
széles körben szóvá teszik azt "az 
ügyet, amelyről napok óta beszél­
nek s amelyben a nemzetközi 
semlegesség megsértését látják. 
Ez az ügy a következő:

Az angol kormánynak a Dél- 
afrikába küldött serege számára 
vásárolt lovakhoz tízezer darab ló­
szerszámra volt szüksége. Nyolcz 
nap alatt kellett ez. A buda­
pesti I Volfncr Gyula és társa 
czég ajánlkozott, hogy ennyi 
idő alatt előteremti a tömérdek 
lószerszámot és meg is tette. 
Megkereste a honvédelmi minisz­
tériumot és azt az ajánlatot tette, 
hogy ha tízezer kiselejtezett ló­
szerszámot bocsássanak rendelke­
zésre a magyar honvédség szer­
tárából, viszont a czég kötelezi 
magát, hogy az ósdi kiselejtezett 
lószerszámok helyett határidőn be­
lül újakat és jobbakat szállít a 
honvédségnek.

A honvédelmi miniszter ezt 
megadta és a czég a szerszámot 
szállította a délafrikai háború czél- 
jaira.

A budai polgárság értekezlete 
már most úgy határozott, hogy a 
honvédelmi minisztérium ezen 
eljárása ellen tiltakozni fog és 
hogy a tiltakozásnak nagyobb 
súlya legyen, a legközelebbi na­
pokban népgyülést hívnak egybe. 
Ezen a népgyülésen többféle 
szempontból fogják tárgyalni az 
ügyet. Első sorban mint a nem­
zetközileg kötelező semlegesség 
megszegését, miután — felfogá­
suk szerint — ezzel a lószerszám- 
szállítással támogatták az angolo­
kat a burok ellen. A másik szempont 
az, hogy a magyar honvédség 
most egyelőre ha nem is lószer­
szám nélkül van, de mindenesetre 
nincs meg az a készlete, mely egy 
váratlanul bekövetkezhető háború 
esetén elegendő lenne.

Kifogásuk vau az ellen is, hogy 
a honvédelmi minisztérium ebben 
az ügyben mellőzte a kismaroso­

kat, úgy az áru szállításánál, mint 
a Wolfncrók által szállítandó uj 
lószerszámok készítésénél.

Az értekezleten azt is olhatá- 
tozták, hogy a tiltakozó mozgalom 
támogatására felhívják az összes 
magyar bur-bizottságokat.

Oltó fiüierczeg fia.
— Saját tudósítónktól. —

Mióta Ferencz Ferdinand főherczeg 
elvette Chotek Zsófia grófnőt, hébe-hóba a 
monarchia, de leggyakrabban a külföld 
lapjaiban látnak napvilágot találgatáso­
kon alapuló értesülések a trónöröklés 
és a trón örökösének személye dol­
gában.

Most egy budapesti kőnyomatos lap 
lépett a találgatok sorába, Írván a kö­
vetkezőket:

Oltó főherczegnek felserdült fia, érte­
sülésünk szerint, közelebbről Magyar- 
országon nagyobb utazást tesz s ez 
alkalommal hosszabb ideig fog tartóz­
kodni Budapesten, Debreczenben és 
Temesvárott, hogy a magyarországi vi­
szonyokat tanulmányozza, miután tanul­
mányai során most Magyarország köz­
dolgaival is tüzetesen foglalkoztatják. A 
fiatal lőherczeg már szépen beszéli a 
magyar nyelvet és Magyarország dolgai 
iránt rendkívüli érdeklődést és fogé­
konyságot tanúsít.

Figyeljünk jól a czimre: FRISS HÍREK

Szédelgés Sztáray öróí nevében.
— Saját tudósitónktó'. —

Kolozsvár, juh 4.
A kolozsvári rendőrség most egy vak­

merő szélhámost nyomoz, aki Sztáray 
grófnak adta ki magát s ennek révén úgy 
a fővárosban, mint a vidéken számos em­
bert megkárosított.

A minap egy hiányosan öltözött ember 
jelent meg a kolozsvári főkapitány előtt s 
több aiáirással igazolta, hogy 6 Sztáray 
Ferenez gróf és kényszerutlevelet kért 
Budapestig. Deák Pál tőkapitány iofóny- 
Irépeztette Sztárayt és kiadta neki a 
íolonczlevelet.

A budapesti rendőrség megtudván a 
dolgot, néhány nappal később bekérte 
Sztáray fényképét. Egyik detektív, aki az 
igazi Sztáray grófot ismeri, kijelentette, 
hogy a Kolozsvárról küldött kép nem a 
gróf fényképe.

Csakhamar kiderült, hogy az á'gróf egy 
Budapestről megszökött Mezei Antal nevű 
pinezér, akit többrendbeli sikkasztás elkö­
vetése miatt köröz az államrendőrség. A 
A budapesti királyi ügyészség tegnap át­
iratot intézett a kolozsvári főiapitányi 
hivatalhoz és kéri a rendőrséget, hogy 
amennyiben Mezeg Antal alias Sztáray 
Ferenez gróf még most is Kolozsvárit van, 
tartóztassa le és küldje Budapestre.

A sikkasztó azonban aligha iog kézre 
kerülői, mert még aznap, mikor a toloncz- 
'evelet megkapta, elhagyta Kolozsvárt s 
azóta nyoma veszett,

A betörd szökései.
— Saját tudósitónktó1. —

A legnevezetesebb betörök közé tartozik 
Gottfried Béla; azt tartják róla, iiogy még 
a kulcslyukon is keresztül búvik. Külön­
ben ez nem olyan csoda, mert az egész 
ember mindössze százbuszonnégy czenli- 
méter magas. Valahányszor elfogták, min­
dig megszökött, mert nincr olyan szűk 
abíaknvilás, amin át nem fér. A múlt 
héten megint kézrekerült, mert valami 
betörésen telten érték. Bekísérték a 
nyolezadik kerületi kapitányságra s a 
többi fogolylyal együtt elzártál:. A közös 
czelláb'ól nem szökhetett meg, mert egy­
két rendőr állandóm felügyelt a ra­
bokra.

Amikor később a czellát takarították,
1 elosztották a f glyok it több felé. Gotl- 
1 iried eközben valahogy besurrant eg ,

félreeső helyre, ahol bezárkózott és 
hozzálátott u szabadulás munkájához. 
Vasrostélyos ablaka veit a kis helyi­
ségnek.

A rostély csak egy ujjnyira volt beleil­
lesztve a fába és Gottfried egyetlen rán­
tására kiszakadt. Az ablaknyiláson rende­
sen megtermett ember nem fért volna ke­
resztül, de a kis betörő átbújt rajta s 
a kapitánysággal szomszédos ház udvarára 
ereszkedett le. Kora reggel volt, de azért 
az udvaron már többen jártak-keltek s 
észrevették a fogoly szökését. Gottfried 
azonban nem jött zavarba, ellenkezőleg, 
keservesen zokogni kezdett.

Mi baja ? kérdezték tőle részvéttel.
— Borzasztó . . . egész éjjel kínoztak 

. . . kitépték a hajamat . . . égették á tal­
pamat ...

Még több ilyen hazugságot összehordott, 
ami annyira megindította a hallgatóságát, 
hogy nem jelentette lel Gottfriedet, hanem 
futni hagyta. A kapitányságon csak egy 
órával később vették észre a betörő szö­
kését, de már akkor hiába kutatták a Ta- 
vaszmező-utezában és vidékén. A szöke­
vény nem sokáig élvezhete az aranysza­
badságot, mert a rendőrség tegnap fölis­
merte Újpesten s letartóztatta.

Schwadron ur bankja.
— Saját tudósitónktól. —

Az Erzsébetváros szenzácziója.
Néhány nap óta az Erzsébetváros nem 

a régi csöndes része többé a fővárosnak. 
Mintha kiforgatták volna.

A nagy (ölfordulást egy nomkevésbbé 
nagy és fekete szakáliu bukovinai ember, 
Schwadron J. ur idézte elő, aki szükebb 
hazájából, Czernovitcból váratlanul Buda­
pestre érkezett és teleliürtolte az egész vá­
rost,, hogy minden izraelita ember, hitel­
képességre való tekintet nélkül, kamat nél­
kül kap pénzt. Háromezernégyszáz koronáig 
kap hitelt mindenki, csak izraelita legyen.

A híradásnak, természetes, meg lett a 
maga következménye és így esett meg, 
hogy a Hirsfi-ulcza 57. szánni ház né­
hány nap óta valóságos népvándorlás 
sznhelye.

És ez érthető is, mert hát a mai szű­
kös világban melyik zsidónak ne lenne 
szüksége néhány ezer könnyű koronákra,
sőt az is valószínű, hogy néhány _
egyébként hitbuzgó keresztény ember a 
jelenlegi pénzügyi helyzet nyomasztó súlya 
alatt álszakáit és álhunezutkát ragaszt, — 
hogy,)»id£nak 1 üssék — és szintén siet 
íöíkerpsni Schwadron J. ur lakását.

Schwadron kiáltványa.
Schwadron J. ur egy nagyon különös 

és r agyon homályos «Ív,állvány »-ban 
igyekszik megértetni a pénzkeresőkkel, 
hogy mik az ö szándékai. Közzé teszi 
azt is, hogy fogad mindennap délelőtt 
tíztől tizenkettőig és délután kettőtől 
öt óráig. Kivételt tesz a szombattal, 
mely napon esti 7-töl 8 óráig áll a 
közönség rendelkezésére.

Mivel a kiáltvány egyes ponlozatait 
a legjobb akarattal sem tudtuk meg­
érteni: adjuk úgy, ahogy Schwadron ur 
megírta,

A kiáltvány.
Bukovinai takarék és kölcsön cgycsülcli 

Bank, Czcrnovitz.
Törvényszékileg bejegyezve 5483 és 11128 

szám alatt.
Isién nevében I

Utasítás a mellékelt hirdetményhez.
Kétmilliiháromszáznyolczvanezer koro­

na alaptőke engedélyezve lett, hogy min­
den izraelita ember, hi'.elképosségóre 
való tekintet nélkül, kamat nélkül kap­
hasson pénzt. Mindenkinek jogában áll 
mondani, nniy összegre hitelképes és 
mennyi pénzt akar, ezt 3400 koronáig 
megkapja: nagyobb hitel nem adatik. 
De 3400 koronáig kap mindenki, csak 
izraelita legyen.

A pénz ily arányban kaphatő : a köl­
csönkért összeg 1/4 része azonnal kész­
pénzben fizettetik ki minden biztosíték 
nélkül, s/4 része pedig, a hitelt kérő ré­
szére bárhol, akár Palesztinában ház, 
illetve telek megvételére forditlatik; 
vagy pedig ugyancsak a hiteltkérő kí­
vánatéra, bármelyik pénzintézetbe de­
ponál tátik. (Az intézetei a fél választja, 
a kamatokat 6 élvezi.) A tőkésített pénz 
vagy vett ingatlan a 10 év letelte után 
a fél birtokába megy és azzal szabadon 
rendelkezhetik.

A tőkésitett 3 4 részt más hitelező, 
törvényes vagy nem törvényes utón le 
nem foglalhatja, habár a fél már több 
részletet befizetett, mert nem a kölcsönre 
fizet, illetve törleszt, hanem a részvé­
teli jegyre, ami le nem fog alhaíó. A 
bank azért biztosítva van. mivel neki

mindegy bármire fizet a fél, csakhogy 
más hitelező le nem foglalhatja.

Miután az Vi rész készpénzben! kifi­
zetése, a a/4 rész tőkésítése vagy birtok 
vásárlása időt igényel: elhatározta a 
Bank hogy 5—5 naponkint egy-egy hite­
lező kertit sorra.

A mennyiben ez a hitel kamat nélküli 
és gazdag vagy szegény, hitelképes, nem 
hitelképes izraelitáknak van engedélyezve 
és mert egy negyedrésze azonnal kifize­
tődik, mindenki azt akarná, hogy az 
első 5 napon kerüljön sorra: ezen kö­
rülményre a bank a következő szabályt 
alkalmazza:

Minden kölcsöntkérő fél feljegyzi a 
kívánt összeget és annak mikénti tör­
lesztését a bank (3400 koronáig) ezt 
megszavazza és erről a félnek betéti 
könyvecskét ad, mórt a bank elhatá­
rozta egy fél százalék ellen 2.380,000 kor. 
betétet felvenni, mit a kölcsönadott 
ősszeg visszafizetett részleteiből teljesít. 
Minden fél kap addig egy lél százalékot 
az összegről, ami néki megszavaztatott 
és 5—5 naponkint 3400 koronás betét 
fizetődik ki annak, kinek neve kisor­
solva lesz, és ez igy megy, míg az egész 
tőke, kiosztva nincs.

U. i. Minden 100 korona után éven­
ként 2 korona kezelési dij fizetendő.

Kisebb városokban 35 személynél több 
fel nem vehető, nagyobb városokban 
pedig, köteles az ügynök a tagok mennyi­
ségére engedélyezett okiratot felmutatni

Jelentkezni lehet: 
SCHWADRON J.,

a «Bukovina takarék- és kölcsön- 
egyesülcti Bank» vezérképviselőjénél.

>4/ előjegyzés mai naptól 1901..........
.......................................... Jg tart, helyben.

Hársfa-utcza 57. házszám. /., 27.

Sprechstunden täglich von 10—12. 
u. v. 2—5.

Sprechstunden für Samstag nur 
Abend von 7—8.

A dolog veleje.
Szükségesnek tartottuk, i ogy egyik 

munkatársunk személyesen keresse fel 
Schtvadron urat, hogy az ő pénzmani- 
puiácziója velejére vonatkozólag meg­
kérdezzük.

Schwadron ur az Isten szent nevével 
fogadta munkatársunkat és minden má­
sodik szavában a talmudra hivatkozott. 
Mikor azonban látta, hogy munkatár­
sunkat nem elégítik ki a kegyelete» 
szavak, a következőkben adta elő üzleti 
titkát:

— Én — mondta Schwadron — ad­
dig várok, míg száz ember akad, akinek 
pénzre van szüksége. Minden jelentkező 
a kapandó 3400 koronára fizet 34 ko­
rona betétet, Ez egy hónapban száz 
ember után 3400 koronát tesz ki. Mi­
ken aztán ez az összeg összegyűlt: ki­
sorsolok a száz ember közül egyet és 
annak az egy embernek kifizetem a 
3400 korona egynegyed részét 850 ko­
ronát. A többivel úgy teszek, amint a 
kiáltványban meg van irva.
Mi a különös ebben a dologban ?

Ebben a dologban az a különös, 
hogy a rendőrség ezt a nem egészen 
tiszta manipulácziót megengedi.

Először is ki biztosítja a jóhiszemű 
és gyakran naiv közönséget, hogy az a 
bizonyos ezernovitzi bmk létezik-e és 
hogy Schwadron ur egyenes utón jár-e. 
Másodszor, látta-e a belügyminiszt r ur 
a Schwadron ur bankjának az alap­
szabályait és ha látta, minden további 
nélkül megengedte-o Schwadron J.-nek, 
hogy ez a Bukovinából ideszakadt 
valaki havonkint harmineznégy ko­
ronákat szedjen össze szegény fő­
városi polgároktól, amelyekéit mi 
kamat, sem különösebb biztosíték 
nem jár, csak egy na evőn regényesen 
hangzó ígéret, amelyről majd csak ké­
sőbb derül ki, hogy beváltják-c vagy 
nem. j

Végezetül pedig ezt az üzletet még 
a legjobb cselben sem lehet reálisnak 
nevezni, s tekintettel arra, hogy Schwad­
ron már eddig — a saját bevallás i sze­
rint — hatvanöt embert fogott a bank­
jába : jó lenne talán, In a I űzőn-ég 
óvatos bt> l nne egy kiesd a Schwadron 
bankja iránt,

l
i
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Ajándék az olvasónak.
•Latiunk olvasóinak kedveskedni 

akarunk azzal az érdekes és mu- 
latságoB fejtöréssel, hogy regé- 
nyiluk minden folytatásából egy 
szót kihagyunk. Aki egy héten at 
- szombattól szombatig — kitalálja 
a kimaradt szót, értékes női arany- 
órára pályázik- melyet a kiadó- 
hivatal annak juttat, aki századik­
nak beérkezik. Az eredményt min­
den szerdán közli és a jutalmat a 
nyertesnek ugyanakkor atadja a 
„Friss Hírek“ kiadóhivatala.

Ne olvassunk kormánypárti lapokat.

"öngyilkos bankár.
_ Saját tudósítónktól. —

Wieländer Ármin fővárosi bankár ma 
éjjel szíven lőtte magát s nyomban meg­
halt.

Wie.'änder valaha dúsgazdag ember 
volt, ismert és becsült alakja a fővárosi 
pénzvilágnak. 1895. év őszén, a nagy 
tözsdekrakk idején, Wieländer vagyoná­
nak egy jó részét szintén elvesztette. 
Azonban tovább játszott a tőzsdén, hogy 
veszteségeit visszaszerezze. A szerencse 
azonban nem kedvezett neki s az utóbbi 
időben már nem tudta kifizetni a börze- 
különbözetet.

Három nap előtt, Svábhegyi villájából, 
ahol családjával nyaralt liirteler eltűnt 
Hozzátartozói kétségbe voltak esve Vie 
tündér eltűnése miatt, mert rossztól tar 
tollak. Amitől tartottak az be is következeit 
Wieländer Ármin ma délután három­
negyed 5 órakor a Lánczhid-utczai Fiume 
szállodában szivem lőtte magát.

Wieländer még három nappal ezelőtt köl­
tözött be a Fiume szállodába. Senki sem 
sejtette, bogy a boldogtalan ember milyen 
sötét dolgokkal foglalkozik, ámbár nagyon 
gyanús volt, hogy a három nap alatt ki 
sem mozdult a szobájából.

Háromnegyed öt órakor a revolver dür- 
dülésre berohantak hozzá a szobába, már 
akkor haldoklóit. A mentők kocsiján halt 
meg. Négy levélben búcsúzott el hozzá­
tartozóitól s azt irta, hogy a tőzsdén el­
vesztette vagyonát, azért halt meg.

Két férjgyiikosság,
— Saját tudósítónktól. —

Vajda-Hunyad, juh 4. 
Eey kis hunyadmegyei községben, 

Tajp.nán szörnyű bűn nyomára jött a 
cseniiőrség.

Néhány hónappal ezclőlt történt, hogy 
Pajána községben meghalt Dőlésen Av- 
rám tanító, aki már három óv óta nyug­
díjban volt, de nyugdiját mind ez ideig 
nem utalványozta a felsőbb egyházi 
hatóság. Halála útin azonban az özvegy 
az elmaradt nyugdíj és az esedékes öz­
vegyi nyugdíj czitnén 450 forintot ka­
pott egyszerre. Ez a pénz roppant nagy 
összeg egy falusi lanitó özvegye e’őtl 
s irigyelték is a többi lalubuli tanítók 
és ezek feleségei.

Dolescu nyugdíjazása óta két fiatal 
tanító került a faluba: IJosdu Vaszil 
és Demsu György; mind a keltőnek 
fiatal felesége voll, kik legjobban iri­
gyelték Dőléseimé 4ö0 forintját. A két 
asszony abban a hiszemben volt, hogy 
özvegységük esetére ók is hasonló űsz- 
szegeket kapnak. A két asszony, ki kü­
lönben sem szerette a lérjét, elhatá­
rozta, hogy eiteszik láb alól a férjeiket.

Tervük véghezviteléhez a mérget ta­
lálták legalka masabbnak s ennek mrg- 
szoizúsével Barbucz Valért, egy oda­
való kuruzsló vén asszony t bíztak meg 
aki 5—b Írtért át is szolgáltatta a gyi'- 
kos mérget. Mű t hó 26-án előzetes 
b ‘szólás szerint a köt tanitó-csahuj 
Demsuékndl jött össze vacsorára, ahol 
Denisunénak születésnapját ünnepelték. 
A vacsorához bort is hozattak s mikor 
a két taniló meglehetős Ittas állapotba 
jutott, az asszonyok az előre megállapí­
tott terv szerint mérget kevertek a 
borba s azt a férjeikkel megitalták.

Hosduék hazamentek, de a két meg- 
mérgezelt férj csakhamar kínos gö:eső­
ket kapót' s reggelre már mind a kettő 
ha'ott volt. A két taniló hit télén halála

gyanússá válván, a kiküldött jtöbórvos 
megtiltotta a holttestek eltemetését és 
értesítette a törvényszéket, ahonnan a 
kiküldött vizsgálóbiróság a booczoiás 
után megállapította a mérgezés esetét, 
minek alapján a két asszonyt letartóz­
tatták, akik hosszas vallatás után beis­
merték a gyilkosság elkövetését ég el­
mondták annak indiló okát is.

A gyilkos hőség.
— Saját tudósitónktó1. —

A rettenetes hőség, mely Amerikában 
négy nap alatt ötszáztizenliét embert ölt 
meg — mint egy neiv-yorlci sürgöny 
jelenti: tegnap este véget ért. Tegnap 
este óriási zivatar tört ki, amely egy­
szerre véget vetett a hőségnek.

A zivatar óriás kárt tett, a villám 
számtalanszor beütött és sok fát meg- 
gyujtott. A brooklyni katolikus Szent 
Agnes-templom, amelynek építése egy 
millió dollárba került, egészen leégett. A 
villám több szállóba is becsapolt, s 
óriás pánikot okozott.

Egy személyszállító hajó a nagy vi­
harban elmerült ; végre el tudott jutni 
a kikötő hidjához, de itt balecsapott a 
villám s a következő pillanatban lángba 
borította. Szerencsére sikerült az összes 
utasokat partra szállítani.

Az utolsó négy nap alatt össze­
sen 517 ember halt meg napszu- 
rásban. Tegnap az utczán összerogyott 
egy ember, gyorsan orvost hívtak, aki 
konstatálta, hogy napszurás ölte meg a 
szerencsétlent. A következő pillanatban 
az orvos is holtan rogyott össze.

Newyorkban a nagy hőség“‘ ke|&ete 
óla fél millió dollárnál többet közöltek 
aüsitö italokra. A börze hét’őig záiva 
/lan.

New-York, jut. 4, (A Friss Hírek táv­
irata.) Mánk altomban a. szörnyű hőség 
120 embert, Brooklynban 77-et ölt meg.

Tessék a rikkancsoktól 
FRISS HIREK-et kérni.

TÁVIRATOK.
Ä spanyol tüntetés, >

Madrid, julius 4. A kamara tegnapi 
ülésén Sxtvela elítélte a valencziai la kór­
ságot, mert meg akarta akadályozni a 
szentévi körmenetek megtartását. Havez 
képviselő azt válaszolta erre, hogy a libe­
rálisok tisztelték a körmencteket, amíg 
t.sztán váltási természetűek voltak. A kle­
rikálisok azonban ellenségei a szabadság­
nak. Ezzel az inczidens elintéződött. A 
szentévi körmenetek ügye miatt heves 
szóváltás támadt a republikánus és kar- 
lista képviselők között. A képviselők gga- 
lúző szavakkal illették egymást. Az elnök 
alig tudla helyreállítani a rendet.

Önevilkossáír a mentőállo­
máson.

Szabadka, juh 4. A szabadkai mentő­
állomáson Milkovics György lakatos- 
mester ma reggel öngyilkosa igot köve­
tett el, Mitkovics szerelmes volt egy 
leányba, aki azonban elutasította. El­
keseredésében választóvizet ivóit a 
mentőállomáson. Innen eszméletlen álla­
potban, az első segély nyújtása után a 
kórházba vitték, felgyógyulásához kevés 
a remény7,

A kínai bonyodalom.
Hőin, julius 4. Pétcrvárról jelenük a 

Köln. Zlg.-nak, hogy az orosz miniszterek 
lemondtak mandzsuországi utazásukról, 
mert a viszonyok ott most olyanok, hogy 
nem ajánlatos a téli utazás.

Megszökött szállodás.
Sátoralja.UjheXy, jul. 4. (A Friss Hírek 

távirata.) Bock Imre, a Vadászkiirt-szúl- 
loda és Korona kávéház bérlője nagy 
adósságok hátrahagyásával megszokott, való­
színűleg Amerikába.

BUDAPESTI ELET.
Péntek julius 5.

Fővárosi nyári színházban: A görög- 
rabszolga. —"Városligeii színházban : Ócska 
brigudéros.

A miniszterelnök lovad dMu'án 4 — 
óráig.

Az Uj Magyar Hírlap.
Az . Uj Magyar Hírlapu hirdetésére, 

amely lapunk negyedik olda'án van, e 
helyen is felhívjuk a közönség figyelmét.

KöHlovszkyt Szápáry gróf te- 
metteti.

Koritovszky lovagöt alighanem Szapdn/ 
Pál gróf költségén temetik majd el. Ä 
lovag ugyanis, mikor még jó sora volt, 
beiratkozott a Park-klubba. Mikor azonban 
szélhámosságért fogságba került és sehon­
nan segélyt nem kaphatott, Szápáry Pál 
grófhoz, a Park-klub igazgatójához fordult 
és levélben arra kérte, hogy adja ki neki 
azt a kétezer koronát, amit fölvételi dij 
czimén fizetett, mert ezzel a pénzzel eset­
leg úgy rendezhette volna ügyeit, hogy 
egyelőre legalább ismét visszanyeri sza­
badságát. A klub ezt a kérését persze 
nem teljesítette. Tegnap azonban Kori­
tovszky inasa, aki tiz esztendeig szinte 
kutyahüséggel szolgálta gazdáját, kihall­
gatást kért gróf Szápáry Pálnál és köny- 
nyezve kérte, hogy temettesse el szeren­
csétlen véget ért urát, mert — ugylátszik 
— lengyel hozzátartozói még halálában 
som bocsátottak meg Koritovszkvnak. Szd- 
pdry gróf erre rögtön kijelentette, hogy 
szükség esetén ő temetteti el a Park-klub­
nak ezt a szarencsétlen véget ért tagját.

A szabók még sztrájkolnak.
A sztrájkolók közül ma kevesen vol­

tak a sztrájktanyán. A sztrájkoló!! ei­
le női ző bizottsága ma hat műhelyben 
felszólította a dolgozó segédeket, hogy 
hagyják abba a munkát. Erre a segédek 
a sztrájkotokhoz csatlakoztak. Pántokén 
délután újból összeül a békéltető bizott­
ság', amelyen ujahb módokat keresnek 
a megegyezésre. Szombaton délután a 
segédek újból gyűlést tartanak a Szen1- 
Uirályi-uteza 4. sz. alatt. Vasárnapra 
valami kirándul ist terveznek. A mes­
terek a sztrájkolok tegnapi határozata 
folytán megállapodtak abban, hogy a 
munkások követeléseit nem teljesítik. lay 
kilátás van arra, hogy a sztrájk átmegy 
a jövő hétre is.

Az eskü-téri hid vasútja.
A budapesti közúti vaspályadársaság 

budai vonalának az eskü-téri bidfő körül 
való kiépítésére a tanács a helyhatósági 
építési engedélyt megadta.

Az esernyő javítók.
A budapesti napernyő- és esernyő javí­

tással foglalkozó vándor iparosok egyesü­
letet alakítottak, a melynek az a czélja, 
hogy a hozzájuk tartozó foglalkozásúakat 
védelmébe vegye s nekik anyagi és er­
kölcsi, valamint a szakbeli érdekeiket is 
védje és előmozdítsa.
Villamos alkalmazottak nyug­

dija.
A Budapesti Villamos Városi Vasút 

részvénytársaság bemutatta a tanácsnak a 
tisztviselőire és alkalmazottaira vonatkozó 
nyugdíjintézetének alapszabályait. Az. alap­
szabály egyik pontja úgy szól, hogy akkor, 
ha a vasúttársaság üzeme a fővárosra, 
más jogutódra száll át, a nyugdíjintézetről 
való gondoskodás kötelessége is a fővá­
rosra, vagy más jogutódot illeti. A tanács 
az ügyet megfontolás czéljából kiadta a 
közlekedési ügyosztálynak.

Halálozás.
F.irhner Soma hirlapirót, az ^Ungarische 

Information« szerkesztőjét, súlyos csapás 
érte. Édes anyja, Eichner Rozália asszony 
tegnap hetvenhat éves korában meghalt.

Az eltűnt miniszteri titkár. 
Burányi dr,-nak, az eltűnt miniszteri 

titkárnak az esetével, amelyről lapunk 
legutóbbi sz.lmbáan irtunk, semmi közös­
sége sincsen a Barongi-lF.o bankár-ezóg- 
no.k. Baronyi Artúrnak, a ezég főnökének 
csak távoli rokona ez a fiatal ember, aki­
nek eltűnése a kzötiszteletben álló Ba- 
ronyi névre semmi tekintetben árnyékot 
nem vethet.

lakáts marad.
Takdls Mihály, Operánk ki tinő művésze, 

kiről egy esti lap ma azt hireszteite, hogy 
Amerikába készül, tegnap kölötte meg 
szerződését az Operával.

nagyon beleg volt, most már annyira 
jobban van, hogy ftolószéken a kastély 
parkjában tartózkodhatik. A grófné 
megengedte, hogy a park minden ré­
szét a közönségnek megnyílhassál!. 
Lónyay Elemér gróf tegnap Bodrog- 
O'asziba utazott, birtokára. Visszatérése 
után feleségével együtt a morvaországi 
Auszterliczbe utazik, ahol hosszabb ideig 
maradnak.

— Mádi Kovács temetése. Módi 
Kovács Györgyöt tegnap délután három 
órakor temették el a paksi családi sír­
boltba nagyszámú résztvevő közönség 
jelenlétében. A temetési szertartást a 
gyöngélkedő Csúszka György kalocsai 
érsek végezte nagy papi segédlettel.

Kínálhatják az osztálysorsjegyet. 
Kinálgatják, mert nincs vevője, több 
mai újságban hirdetés van arró1, hogy 
fő-kollektőr kerestetik, aki hajlandó 
volna 300 darab oszlálysorsjegyct ol­
csón átvenni. — Hát ebből világosan 
látszik, hogy nincsen többé bizalma 
ehhez a sorsjátékhoz a népnek, amelyre 
alapították. Micsoda protekezió kellett 
még nemrégiben is ahhoz, hogy egy­
két száz osztálysorsjegyet kaphasson az 
ember fő-elárusitásra; ma pedig kis- 
hirdetés utján keresnek vállalkozót. Itt­
hon aligha kell már, tehát arra számí­
tanak, hogy vihetik külföldre. Csak 
vigyék.

— Meghalt a szultán harmadik 
felesége. A Yildiz-kioszk háremébe 
szomorúság költözött : meghalt a szul­
tán harmadik felesége. Egy ama bű­
bájos nők közül, akik a keleti kény- 
urnák megkönnyítik, avagy megnehezí­
tik életét. A szultán nagyon szerette 
ezt a feleségét s mint egy konstanti­
nápolyi táviratunk jelenti, a csapás 
rendkívül fájdalmasan érintette lelkét.

HÍREK mindenfelől.
— Stefánia és Erzsébet. Badenből 

táviratozzál!: Erzsébet föhmezegnö meg­
látogatta anyját, Lőni,ni Elemérné gróf­
nőt, aki most Jenő fóherczoir villa Alton 
lakik. A elölné, aki az utóbbi időben J Fried V ihn as űr.

Figyeljünk jól a czimre: FRISS HÍREK.

Rendőri hírek.
Öngyilkosok krónikája. 

Tegnan este a Margit rakodópartnál egy 
ötéves fiú holttestét fogták ki a Dunából. 
Mint ismeretlent az orvostani intézet te­
temnézőjébe szállították. — Pók Irén 
tolcsvai születésű, huszonhárom éves, 
rendőri jelügyelet alatt álló leány Baross- 
utcza 7. szám alatti lakásán petróleummal 
leöntötte a ruháit és meggyujtotta magát. 
Amire észrevették, életveszélyesen össze- 
égott. A Rókusbán ápolják. — Tegnap­
előtt délben történt, hogy Bauer Armin 
magánzó az Izabella-utcza 71. szám alatt 
levő lakásán főbe lőtte magát. Bauer már 
régebben foglalkozott az öngyilkosság esz­
méjével. Hagyatékában egy négy esz­
tendő előtt kelt levelet találtak, amelyben 
búcsúzik családjától és azt irja, hogy 
vesebaja miatt öngyilkossá lesz. Sokat 
szenvedett a jobb lábával is, amelyet 
húsz év előtt egy cséplőgép térden alul 
letépett. Temetése holnap lesz az uj iz­
raelita temetőben.

lietörések éjszakéija.
A Lukács-fürdő Kdstály-viz szállító vál­

lalatának az irodájába az éjjel betörtek 
és 3 nyári kabátot és 60 korona értékű 
levélbélvegét loplak el. — Az éjszaka be­
törők jártak özv. Stadler Istvánne kere- 
pesi-ut 13. szám alatti dohánytőzsdéjében 
is és 80 korona készpénzt, sok szivart es 
bélyeget vittek magukkal. A betörőke. 
keresi a rendőrség. — Dnkanynl berencz- 
magánhivatalnok Rottenbller-utcza 9. szám 
alatti lakásába az at,lakon az éjjel tol­
vajok másztak be s 200 korona érő ruha­
neműt loptak eh

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Brunkaláné czinkosíársa.
Esztendők óta vándoroltak Brunkala 

Lászlóné szül. Oswald Ilona s társainak 
bünpör aktái egyik bíróságtól a másikig. 
A két évi és három havi fegyházra ítélt 
Brunkaláné s a két évi börtönnel sújtott 
Spiegel Bernát mindent elkövettek, hogy 
a büntetéstől megmeneküljenek. Brunka­
láné mikor mectudla, hogy pörujitásának 
nem adtak ke'yet, nyomtalanul eltűnt a 
fővárosból. Spiegel Bernát ellenben köte- 
lesiégtudólag iclen.kezett büntetésé leidé- 
= ére. őz elítéltek védői: Eötvös karoly er 

Le^.-lmi kérvényt nyuj-
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toltak be védenczeik érdekében. Ez a 
kegyelmi kérvény nyolcz hónapi bolyongás 
után most érkezett le a budapesti királyi 
ügyészséghez. Az igazságügyminiszter nem 
adott helyt a kegyelmi kérvénynek s ezt 
visszautasította. Most már teljesen jogerős 
a Kúriának nagy téltünést keltő Ítélete.

KÖZGAZDAQÁG.
1 Hogy áll a vetés ?

— A hivatalos jelentések. —
A földmivelési miniszterhez a vetések 

állásáról a gazdasági tudósítóktól be­
érkezett hivatalos jelentések a követ­
kezők:

Az őszi buzavetések aratását az ország 
számos vidékén megkezdették. Aránylag 
legjobban (közepesen) állanak a vetések 
a Duna jobb és bal partján és csak rész­
ben remélhetnek közepes termésre a Duna- 
Tisza közén, a Tisza balpartján, a Tisza- 
Maros szögén, a Tisza jobb partján és az 
erdélyi részeken.

Az őszi és tavaszi Intzdval bevetett terület 
5,877.378 kát. hold, a melyről ez idő sze­
rint szemes magvakban remélhető 36 mil­
lió métermázsa termés. A múlt évi búza­
termésnél tehát az idén több mint két 
millió métermázsával gyengébb lesz az 
eredmény.

Az őszi rozs és részben a kétszeres ara­
tása is folyamatban van. A rozszsal be­
vetett terület 2,001.896 kát. ‘hold. A re­
mélhető eredmény átlagban holdankint 6 
métermázsára tehető. Összesen tehát 
11"5—12 millió métermázsa a múlt évi 
11'13 millió métermázsával szemben.

Az őszi árpát a sík vidékeken már 
mindenütt learatták. A tavaszi árpa ara­
tása is megkezdődött már töob he­
lyen. Az árpával bevetett terület 1.790.940 
kát. hold, a várható termés 10 millió 
métermázsa a tavalyi 11,73 millió méter- 
mázsával szemlén.

A. zab vetések fejlődése néhol kielégítői 
A bevetett terület. 1.738,227 kát. holt s 
9,5 10 millió métermázsa termés vár­
ható.
. ^ repeze aratását már mindenütt befe- 
jezték. Az eredmény rendkívüli külömböző.
A Duna. vidékén 3—8 métermázsa. A Duna 
lisza közén 4—7 métermázsa, a Tisza vi- 
tiékén 2—6 métermázsa. A Tisza-Maros 
szögen 4 8 métermázsa, az erdé-vi részen 
4—8 métermázsa.

A kukoricza vetések egyes helyeken igen 
megjavultak. A kertivetemények, hüvelye- 
se,e ős káposztafélék fejlődése az eső járta 
Vidékeken szintén megjavult.
.A köles és tatárka vetések szintén fej­
lődlek egyes vidékeken. A len és kender 
a szárazság miatt a legtöbb helyen rövid 
szaru és egyenlőtlen maradt.

A dohány helyenkint jól fejlődik. A ezu- 
korrepa ég takarmányrépa termés nem 
kedvező. A mesterséges takarmányok a lu- 
czerna és lóhere másodszori vágása na­
gyon gyenge.

A szőlő-termés kilátása az c-gész ország­
ban kedvező. A komló azonban helyenkint 
mc-g esőt kíván.

zálogbank részvény 447*75—449 —, magyar les: '* 
raitoló-bank részvény 4*0,5U—431*50, , osztrák iuU-l- 
részvény 642 75—545 75, rimamurányi részvény 403 7u
—404 —, közúti vaspálya részvény------- *—, városi
villamos vasút részvény-----*------- ‘—, osztrák-
magyar államvasut részvény 648'-----048*50. ciéii
vasút részvény —-------. Egyéb kisebb
értekek árfolyamai: bazilika-sounogy
15*-----10.—, jósziv-sortijegy 8.50—9.50, magyar vörös
kereszt-sorsjegy 22*75—23*75, olasz vöröskereszt sors
jegy 30'-----31*—, Pálffy-Eorsjegy 159.-----104.—, 2C
frankos (8 frtos) arany 19.03—19.08, magyar veri 
arany 11.32—11.37, 20 márkás arany 23.40—23.54 
korona. Az utótözsde csendes irányzatú ma­
radt. Zárlati árfolyamok: osztrák hitel- 
részvény 642*25—.642*60, magyar hitelrész vény t046*50
-----, magyar jelzálogbank részvény 447*60, osz-
trák-magyar államvasut részvény 643*--------—, al­
pesi bánya részvény —*—•—, német birodalmi 
márkák 117*45 korona.

Ferenczvároal eertósvAsár. (Hivatalos Jc- 
’ lentés.) Készlet 149 darab. Érkezett 353 darab, 
Összesen 602 drb. Eladtak 489 darabot. Marad­
vány : 63 darab. Mai árak: Mal&cz — kor. 
Páronkint 120—180 klg. súlyban 80—86 kor. 220—280 
kilós 81’—86 k. 320—880 klg. súlyban 80-84— kor. 
Öreg nehéz, páronkint 400—500 kilogramm súlyban 
76—82 korona 100 kilogramm élősúlyban. Páronként 
45—50 kiló és a vételösszeg 4 százalékának elenge­
dése mellett. — A vásár lanyha volt.

A központi v&Bárosaxnok árai. (Magánjelen­
tés.) Az esős idő következtében a mai forgalom igen 
lanyha volt s az élelmi czikkek ára csökkent. Ol­
csóbb lett a leölt baromfi és a konyhanemü. A rán­
tani való csirke 160 /illér, sütni való jéicze párja 
240 fillér, pullárd darabja 180 filler. Hízott lúd da­
rabja 6 korona, tisztítva 440 lillér. A borjúhús elejét 
112 fillér, hátulját 120 fillérért mérték a buskores- 
kedők egész negyedekben, haláta-ubuka 16 fillér, 
idei káposzta daiabja 10 fillér, tök darabja 40 fillér, 
Idei tengeri 6 cső 20 fii, idei paradicsom kilója CO 
fii., zöld bob kilója 16 fii. Friss tojásból (másod­
rendű láduáru) 48 darabot olvastak 2 koronáért. 
Sárga dinnye darabja 3 korona, turkesztán dinnye 
darabja 2 korona, Kajszin baraczk kilója 80 fillér, 
Őszi baraczk darabja 16 fillér, friss lüggo darabja 
12 fillér.

FURCSASÁGOK.
Alku. — Gyakoriak voltak a háznál a 

perpatvarok. Végre az asszony ily ajánla­
tot tett a férjnek:

— Hát ha egyetértünk, akkor a te né­
zeted győzzön ; de ha eltérnek vélemé­
nyeink, akkor az én nézetemé legyen a 
győzelem.

Az iskolában. —- Tanító: Miért irod a 
nevedet krétával a padra, mi?

Bandi (ártatlanul): fjicca késem.

Barátnők közt. — A jövendőmondó azt 
mondta, hogy még az év vége elölt férj­
hez megyek.

— De megmondta-e, hogy melyik év 
vége elölt?

—r A százas! — kiáltotta Móráit ez 
mánjoros hangon.

A*szWrke pines izgatottan rebegto:
— Mi az ujl Mi az ujl
— Bivaly I — kiáltotta Moravecz. — 

Nem látod, hogy százas.
— Látom, látom — szólt a szürke 

pines és nagyot ugrott örömében.
Ebben a pillanatban zörgettek az ab> 

lakon.
Mohács Zoltán abban a pillanatban 

összetópte a szivart apró darabokra.
Mindnyájan feszült figyelemmel hall­

gatói tak.
A zörgefés ismétlődött.
-* Ki az? — kérdezte fojtott hangon 

Moravecz.
— Én vagyok, Mihály, a vasúti őr. 
— Mit akarsz ?
— Csendőrök járnak a puszlán és a 

nagyságos pesti urat keresik — felelt 
Mihály.

— Meneküljön — dördült fel Mohács. 
— Es a gépet Is vigyük magunk­

kal! — kiáltott Marmorstein és iekele 
bajusza úgy mozgott, mint egy mókus­
nak a farka.

Moravecz azt mondta:
— Majd elvezetlek én benneteket, 

úgy hogy nem lát meg élő ember.
Ki ment a szobából és csakhamar 

hallatszott, hogy szekérrel a ház elé áll.
A gépet kivittók a szobából és a sze­

kérre emelték.
(Holnap folytatjuk.)

Felelős szerkesztő: Iíunváry Miklós

Vidékiek
jövedelmező foglalkozásra tehetnek szert 
lapunk elarnsitásaáltal. Jelentkezőnek azon­

nal küldünk bizományi szerződést.
Tisztelettel

Fiyíss Hir»ek
kiadóhivatala

V. Béla-uteza 1. sz.

Szeszkontingens-ártekezlet. Tudva­
levőleg a földmivelésügyi miniszter jogai 
közé tartozik a rendelkezésre álló szosz- 
vontíngenst belátása szerint szétosztani a 
pa \ázók között — az arra legérdemeseb- 
heknpk. Tegnap a miniszter értekezletet 
tartott, amelyen előadta a megliivoltak- 
ríH'>. hogy melyek azok az elvek, amelyek 
sz mat a felosztásnál ei fog járni. A mi­
niszter előterjesztését az értekezlet e!fó­
ti 'di a, elhatározta, hogy a kontingens ked­
vezményben első sorban azokat részesíti, 
akiknek kisebb kontingens igényök van, a 
mi helyes, étkem helyes azonban, hogy azt 
"is elhatározták, hogy a birloktiilajdono* is 
előnyben részesítendő a bérlővel szemben. 
A érdjük, hogy, hol van itt a jog, törvény 
es igazság ?

. Oftbonalöz-tde. Vételkedv Inján a forgalom 
liesz-buzabatt' 9003 mm. volt, mely mennyiségből a 
Imoinabb minőségűek 5 és a gyengébbek 10 fillér- 
re 1 olcsóbban kellek el. Tengeri lanyha voll 
Uj ropczóetl 12*60 koronát űzettek. — A hntarido^üs- 
hu gyenge forgalom mellett lanyha irányzatú volt és 
az árfolyamok csökkentek. A déli tőzsdén c^y kis 
javulás aiiolt be, a molyét azonban a délutáni for­
galomban ismét jelentékeny mérvű gyengülés vádolt 
Jel. Felmondtak 3 7000 métermázsa tun-mrlt. — 
Zárlatkor u jegyzések a következők voltak: búza 
októberre (magyar) 7*94—7*05, (nemzetközi) 7 87— 
r-8.S; rozs októberre 6 09-6-70; zab okíobmc 
4 r lunFovi júliusra 0*12-5-13; tengeri augusz­
tusra 0*4.3—,r24 ; tengeri 1902 májusra 4*87—4*88. 
repezo augusztusra 17*80— 32*90.

Értéktőzsde. A mai tőzsdén az árfolyamok kez­
detben szilárdak voltak, de az üzlet folyamán ber­
lini jelentésekre gyengülés állott be. A forgalom kis 
mérvű volt. Küliöldi pénzek és váltók változatlant k. 
A.helyi papírok piacza csendes volt, 4o/o os mag var 
foldtehcimenteKilési kölvények 92'8'-, ma-yar ipar 
es kereskedelmi bank részvények 109 50, salgótar­
jáni koszénbáuya roszvenvek 571 és Clai.'Z gyári rósz- 
vények VO'JO koronán voltok forgalomban. Iá lóin v-
duít kötések: magyarkorona-jámdek-----bS-10
magyar hitelrész vény tí47-------<4S-—, magyar jel-

REGÉNY.
A bankógyáros titkai.

7 Irta : Gút-Keled.
— A szürke pines nem nagyon tud 

magyarul — mondta Moravecz" Mohács­
hoz fordulva, azért beszél bo’ondokat. 
No csudálkozz rajta.

Még egy gatyás paraszt-ember volt je­
len, az nem szólt, egy szót se.

Most az urak mind leültek, Mohács 
Zoltán pedig így kezdett beszélni.

— Uraim, ón most megismertettem 
magukkal az igazi nevemet.

Szólt és szakálát hirtelen letépte.
Az álszaká’lt a zsebébe dugta, aztán 

igy folytatta:
— Most pedig, mielőtt loiább men­

nénk, előbb esküdjenek meg az urak, 
hogy amit itt látni fognak, a írói se 
józanon, se részegen beszélni nem 
fognak.

— Esküszünk, — mondták a férfiak 
komor hangon.

Moravecz cne a falhoz ment és titkos 
a,tót nyitott ki.

— Lépjenek be, — mondta.
A szobában világosság volt.
A szoba közepén asztal állott és az 

asztalon nyomógép volt.
A sarokban fotografáló-gép állott le- 

takarva és a szoba különböző részeiben 
papirosdarabok és ez nkből való klisék 
voltak elszórva.

Mohács Zoltán levetette a kabátját és 
a géphez lépett.

Égy darabig babrált a gép körül.
A férfiak néma csöndben vették körül.
Mohács Zo lán megmozdította a gép 

emeltyűjét:
— Uraim, most figyeljenek, — mon­

dotta suttogó, izgatott hangon.
Ebben a perezben leeresztette a gép 

emeltyűjét.
A gép Hliiüí emelkedett.
Egy percenj-i szünet után Mohács 

Újabb mozdu'atot ti ti a karjaival.
A gépből két bankjegy hullott ki.
Az urak izgatottan léptek közelebb.

Kolportörök
nagy jövedelemre tehetnek szert 
lapunk elárusitása által. Jelentkez­
hetni lehet reggel Aradi-utcza 8. 
sz. a Kosmos nyomdában, nap­
közben a kiadóhivatalban, V., Béla- 

uteza I. sz. a.

Szabadalmakat
Értékesítő Vállalat

Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.
Kieszközöl szabadalmakat, financziroz'talál- 
mányokat és belajstrornoz védjegyeket és 

mustrákat. Felvilágosítás díjtalan.
Telefon 66—79. Telefon 56—79.

Élezzen Ide
és bámuljon, mire képes Magyarország legnagyobb 

Jí0‘ílura' Milltlen czipömért 1 évi íráaboll 
jótállást adok, ha az általam feltalált , guzi“ 
kenöcsofiol, melyet ingyen adok, bekeni, megre- 
petlus kizaiva. Vidékre minden csomag utánvétedéi 
franco küldetik "r osapfui 30 kr. fissotondö. 
Melleknek elegendő papírra harisnyába állva a 
luhtalp rajza. Kérje kúpos árjegyzékem ingyen. Nem 
megjelel ót visszaveszek és a pénzt visszaadom.
reiíi erős vix sima czipö.......................... 3 __
Vix betétes oleg’áns ............. **’3 «JO
Lesftn. vix fűzős ozipö eleaans ..." — *" 3^0
Barna bagaria tüzós divatos ........... 3 yo
Salon lack fűzős v. ezugos elegáns" 1 4 — 
Női zerge ezupos fin. kivitel ... ... 3.—
^.legans barna füzö v. ezugos elegáns 3.— 
Baton lack tüzös...................................... S ÜO

Huzdapeat, 
Király-a. 3.

UJ
MAGYAR

HÍRLAP.
főszerkesztő: Tenyő Sándor.

Clőzetes jelentés.
Ismeretes már országszerte, hogy a 

Magyar Hírlap szerkesztőségének 
java-része kivonult régi otthonából. Le­
rázta azokat a békókat, melyekkel egy 
kiadó-társaság önkénye a közjavakért 
lelkesedő szellemet tehetetlenné vál­
toztatni akarta.

A lelkes gárda, miután szabaddá 
lette önmagát, munkához szokott tol- 
tával odaáll a közszabadságokért har- 
czolók kicsi táborába. Uj lapot ala­
pit, amely megvetve a szolgai hódolás 
munkáját, termékeny eszmékért, ál­
talános javakért, országos érdekek­
ért, a magyarság igaz ideáljaiért fog 
küzdeni.

Ilyen újság lesz az
TJj Magyar Hírlap.
r Jóravaló, becsületes, magyar, libe­

rális, független újság lesz.
r Szókimondó, egyenes, nyílt. Éber­

ségét el nem nyomja se erőszak, se 
kedveskedés, se a szabadelvüség 
báránybőrébe bujtatott reakezió.

Katonája lesz a magyar szabad- 
elvüségnek, — hiszen alig van kato­
nája. Bátor bírálója lesz a magyar 
közéletnek, — hiszen alig van kriti­
kusa a hatalomnak, csak uszályhor­
dozója van.

Harczosa lesz Magyarország gaz­
dasági függetlenségének és önálló­
ságának. Jobban mint valaha, jóléte 
és boldogulása függ ez ország neoé- 
nek a gazdaság függetlenségétől és 
önállóságától. De harezosai e nagy 
érdekeknek kidőltek vagy elfárad­
tak. Vagy szolgálatába állottak a 
hatalomnak.

Az elnémultak és elnémítottak 
helyébe lép az 
Uj Magyar» 

friss erővel, lelke selszántsággal.
Katonái ez ideáknak — köztük sok 

régi ismerőst talál az olvasó, — 
ezek leszünk:

Főszerkesztő. Felelős szerkesztő
Fenyő Sándor. Kálnokl Izidor, 

Szerkesztőség:

Águlár Dávid fia
Os-Budavára.

Ma fúnves kivilágítás mellett n romek uj Julinál 
muri or hcmulalásu n Korvintúri nagy szinpailon, 
Les Ui^rao JVanczia párdalosok és tiuiczosok Lti 
ö; Do párisi utczai énekesek, The Otlnos angol 
komikus excenliiquu aluohalúk es n lobbi nionnan 
szviződötl világhírű klllönlegossógdk felléptével. A 
bpetiti m. k:r. n onvo <1 kcrv.loti zon elv a r haii~- 
vorocnye. Bon-Ali Bey vurázsszinltáza és “a 
Folie« Cnprico vendégjátéka uj műsorokkal, 
h lű 0 plixsz betSHgiieri zenekar, amerikai skatingiiivr 
stb BokmöJij 60 túlér. Gyermekeknek 12 éven alul 20 öli. Kedvezményes jegyek minden tőzsdében 50 
Jillerorf. A földalatti villamos éjjeli negyed 2 óráig 

közlcki dik, társaskocsik egész, éjszaka.

Bálint Dezső, 
Brod Ernő, 
Fenyő Ernő, 
I'eszly Árpád, 
Erdőst Dezső, 
Ehrlich Satun dr., 
Gerö Nándor, 
Hellai Jenő, 
Inczedy László 
Krúdy Gyula,

Kiadótulajdonos:
Az Ujsfíf/hiadri Társasét;/.

Ktmváry Miklós, 
Kürthy Emil, 
Molnár Márton

segédszerkesztő,

Mich a ilovits István 
Osváth Ernő, 
lJap Dávid dr., 
Pap Lőrincz, 
Pásztor Mihály, 
Va/da Ernő.

A kiadó-hivatal igazgatója:
Pajor Mátyás.

Az Uj Magyar Hírlap első száma 
a teknikai és administrativ előkészü­
letek teljes befejezése után szep­
tember hó első felében jelenik meg.

Kedvezményeket még nagyobb 
mértékben nyújt az uj lap előfizetői­
nek, mint nyújtott abban az időben, 
mikor még a Magyar Hírlap czimet 
viselte. így minden negyedéves és 
féléves előfizető már karácsonykor

myyeet-imiiywtári
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi 
szerzőtől való regényt kap.

Budapest, 1901. julius hó 2-án.
Az

Uj DKctgyar Kirlap
kiadóhivatala

"V"Kóla-utcza 1, sz
Nyomatott Beer i£. es kársa, ezelőtt «Kosmos» irodalmi válla at körforgógégén Budapest, Vb”" Aradi-ute ;a t>, tzfim.
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Da! a
Oldalokon áldoznak néki 
Már két hét óta a lapok.
És szerte-széjjel viszik hírét 
A gallérok, a kalapok.

Jókban ismerik Sternbergnél, 
Jókban, mint Jászai Marit,
És a nevét nótába foggá 
A szobalány, ha takarít.

Jóval népszerűbb Tenczer Pálnál, 
Híresebb, mint Molnár apát,
Hót fölülmúlta hir dolgában 
Az örökifjú. Feld papát.

És elhomályosul mellette 
Haas Fülöp czég és a fia 
Mert Schicht szappannál is híresebb 
— Zsül Rimler, a nagy ifranczia».

Nádas.

a város­
házán?

— Saját tudósítónktól. —
Sok szó esett már arról, hogy 

miképen gazdálkodnak nálunk a 
városnál. A közvélemény fölzúdu­
lása akkor volt a legerősebb, ami­
kor a városnak ez évi költség- 
vetésében mutatkozott deficzitnek 
az eltüntetésére újabb adókkal 
akarták a főváros polgárságát súj­
tani. Nagy rémület támadt erre a 
városházán, a városatyák kény­
telenek voltak az uj megadózta­
tás ellen állást foglalni, aminek 
az lett a következménye, hogy 
ezt az eszmét is elejtették. A költ­
ségvetés deficzitjét pedig úgy 
tüntették el, hogy a legsürgősebb 
közmunkák végrehajtását elha­
lasztották és a kiadások egy ré­
szét irgalmatlanul törölték. A köz­
gyűlés egyúttal harmincztagu bi­
zottságot. küldött ki azzal az uta­
sítással, hogy vizsgálja át a fő­
város háztartását és tegyen olyan 
javaslatokat, amelyek alapján a 
jövőben nagyobb megtakarítások 
legyenek elérhetők.

Ez a bizottság, melyet a város­
házán jóléti bizottságnak kérész-

A FRISS HÍREK TÁRCZÁJA.

A kákharisnyás herczspö,
— Keleties mese. —

Az egyik tátravidóki fürdőhely gyógy- 
csarnokának nagy verandáján előkelő 
társaság unatkozza végig az esős dél­
utánt.

Az urak szellemeskedni, udvarolni 
iparkodnak, de minden erőfeszítésük 
kárba vész, mert a leányok és asszonyok 
rettenetes rosszkedvűek és a legsikerül­
tebb adomát s a legrosszabb szójátékot 
ugyanazon fanyar ajkbigygyusztésscl ju­
talmazzák:

— Egy királyságot annak, alti meg 
tud nevettetni 1 kiáltotta ásítva egy 
dúsgazdag bankár szépséges leánya.

Nana, — figyelmeztette szom­
szédja, egy fekete bajusza huszárhad- 
11 agy. — hol venné azt a királyságot, 
ha csakugyan megnöveltetné valaki ?

Hagyjon békében, ... én úgy se 
tudok nevetni, . . . hiszen az egész világ 
olyan hülye és unalmas, hogy csak 
boszankodni, vagy sírni lehet rajtat 

’ Nagyon szigorú és *— követelői 
A szép leány kicsinylólcg mérte 

végig :
Tehetem, Még nem találkoztam 

.tnbérrel, aki annyit tudna legalább,

teltek el, hónapok óta ül együtt 
és — dolgozik. Néhány szóval 
ráakarunk mutatni, hogy mi ér­
tendő ez alatt, hogy dolgozik. 
Tartott vagy húsz ülést, melye­
ken sokat de nagyon sokat be­
széltek, de annál kevesebbet vé­
geztek. A főváros közigazgatásá­
nak minden irányába albizdttsá- 
gokat küldöttek ki, a melyek 
kutattak, vizsgáltak és eljárásuk­
ról vagy helyesebben tapasztala­
tukról jelentést tettek. Kötetekre 
mennek ezek az Írott jelentések, 
melyek többe kerülnek, mint a 
mennyi megtakarítást értek el 
velők. A jelentések felett azután 
megindultak a viták, beszéltek, ha­
tároztak és az eredmény eddig 
— semmi. A jóléti bizottság mű­
ködését folytatni fogja, lesz még 
vagy tiz ülése és elvi javas­
latokon kívül más eredményt fel­
mutatni képtelen lévén, valószí­
nűleg kénytelen lesz kijelenteni, 
hogy a deficzitet csak uj adók 
behozatalával lehet eltüntetni.

Ezért pedig kár volt ennek a 
bizottságnak olyan nagy garral 
fellépni és működésének annyi 
fontosságot tulajdonítani.

A városházán ezalatt szintén 
azon törik a fejőket, a főváros 
vezetői, hogyan lehetne a koro­
nás kiadásoknál gondosan takaré­
koskodni, mialatt az ezreket vígan 
pazarolják. A jóléti bizottság mű­
ködésének egyik gyümölcsét, az 
uj rendszert, ma ismét láthatjuk 
az alábbi két rendeletben, melyet 
a tanács adott ki az ő javaslatuk 
alapján.

A két rendelet igy szól:
1. A közgyűlési jegyzőkönyveket 

ezentúl ne küldjék meg valamennyi 
törvényhatósági bizottsági tagnak, ha­
nem csak ölven példányt tártsanak 
készletben azok részére, akik csotről- 
csctro jelentkeznek.

2. Az előadó ivek használala lehe­
tőleg Uorlátoztassék olykóp, hogy az 
iktatott ügyiratok törzslapjai, nem­
csak a rövid utón való Írásbeli elin­
tézésnél, hanem átirat! határozatok, 
valamint átiratok fogalmazására is

mint én ... és aki mosolygásra bírt 
volna,

Kinos csend követte ezt az önhitt 
kijelentést. Senki se mert szembeszállni 
a kisasszonynak, mert a nagy gazdag­
sága és az éles nyelve mindenkinek 
imponált; csak súgva jegyezte meg 
egy öreges néni a szomszédjának:

— Sokat tud a lelkem, de azt hi­
szem, a konyhában könnyű lenne — 
lofőzni.

Ez a naiv megjegyzés szájról-szájra, 
fültől-fülliüz ment, csak épen az nem 
hallotta, akinek a rovására mondatott.

Ekkor a fürdővendégek Benjáminja, 
egy fiatal grófocska szegődött a társa­
sághoz.

— Pompás mesét olvastam egy kül­
földi ólczlapban, mondta, s czigarottára 
gyújtott.

— Lehetetlen! — szólt a bankár­
kisasszony. Az clezlapok unalmasabbak 
még a hivatalos közlönynél is.

Ítéljenek maguk . . . elmondom a 
mesét.

— Halljuk liát! — kiáltották minden 
oldalról. Mindeneseire jobb lesz a sem­
minél.

— A mesém úgy kezdődik, mint minden 
mese: IIol volt, hol nem volt, volt egy­
szer ogy keleti birodalom és annak 
volt egy hatalmas szultánja, ennek pe­
dig egyetlen egy, gyönyörűséges leánya, 
aki mindig kék selyem harisnyát viselt. 
De a herezegkisasszony nemcsak szép,

iölhasználtassanak és a jelenleg hasz­
nálatban levő, merített papirosra nyo­
mott előadói ivek csak olyan ügyira­
tok czéljaira használtassanak, amelyek 
ninesenek kiselejtezésre szánva, A 
többieket pedig vagy magán az ikta­
táson, vagy a selejtezendő jelzővel 
ellátott közönséges szürke papirosra 
nyomott iveken kell elintézni. 
Lehetetlen el nem mosolyodni 

annak, aki ezt a két rendeletet 
figyelmesen elolvassa. Ki fogja 
komolyan venni a takarékosság­
nak ezt a nemét, amely a legjobb 
esetben évi háromszáz koronát 
jelent, amikor esetleg milliókra 
menő deficzitről lesz szó. Már 
pedig a jóléti bizottságnak meg­
takarításokat czólzó javaslatai 
mind ilyen természetűek.

3. Fecskendőben megbotolván, 
Odalett a nadrág, dolmány,
Azt se tudja, hova lépjen . . . 
Kaczag a lány... Minő szégyen, 
No de máskor 
Jól megnézi, hova lépjen !

Utczai jelenet,
Jelölt kerestetik!

Egy német esti-lap, amely nsm igen 
szokott tréfálkozni, tegnap este a kö­
vetkező nyílttéri közleményt hozla:

1. Széles utcza, keskeny járda, 
l\aciki kis lány, járja, járja. 
Piczi szája, piczi lába,
Egy gavallér jár nyomába.

Iliim

li. :
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2. Ruha libben, ruha lebben, 
Jő a lovag sebesebben.
Ez a látvány sziveitépő, 
A?t se nézi, hova lép ö.

hanem csoda-okos is volt és tudására 8 
eszére olyan szertelenül büszke, hogy 
egy éppen olyan különös, mint elbiza­
kodott kijelentést tett: «Csak annak 
leszek a felesége és az lesz az apám 
uralkodó-utóda, akinek kérdésére nem 
tudok felelni». Mint ilyen esetben szo­
kás, a világ minden részéből összese- 
reglettek a herczegck, mágnások, tudó­
sok és minden rendű s rangú hozo­
mányvadászok, de valamennyien hosszú 
orral fordultak vissza, mert akármilyen 
furfangos volt is a kérdésük, a kéklia- 
risnyás herezegkisasszony gondolkozás 
nőikül felelt mindegyikre. Lassankint 
elmaradtak a vállalkozók, mórt hire 
ment a sok kudarcznak és a kerczegnő 
félelmetes okosságának. Történt ekkor, 
hogy egy púpos, sánta, dadogó, kancsal 
foltozó-szabó vetődött ama birodalmi 
székvárosba és — szabad bejárat lévén 
az eladó herezegkisasszony fogadó órái­
ban — ö is jelentkezett audiencziáta.A 
«kecske» félszegou megáll az aranyos 
trón legalsó lépcsőjénél és sunyi mo- 
solylyal sandít a hcrczcgnő kekharisnyás 
lábára, mely a brokálszoknya alól ki­
kandikál.

— Mit bámu’sz úgy ? — kérdezte
boszusan a szép hcrczcgnő.

— Egy kis lyukat látok a harisnyá­
don, — felelte a szabó — nem tudnád 
megmondani, oh fenség, hogyan kell 
azt megstoppolni?

A herczegnő zavaiba jött, elpirult és

Képviselő-választás.
Keresünk egy előkelő társadalmi 

állású, komoly úriembert, ki a kép­
viselő-jelöltséget elfogadná és a nép­
nek igaz barátja marad. Diszkréczió 
becsületszóra. Szives választ kérünk 
,Jelölés“ czimre a kiadókivatalba.

4453

Be nagy zavarban lehetnek azok az 
urak, akik ezt a hirdetést az újságba 
nyomtatták.

Talán ez az első eset, hogy '.Magyar- 
országon keresni kell képviselő-jelöltet. 
Nálunk, ahol olyan nagy bőség Ivan a 
jelöltekben, hogy minden második em­
ber jelölt, ha másnak nem, hát önma­
gának a jelöltje 1

íme, van egy terület, ahol nincsenek 
nagy számmal az előkelő társadalmi 
állású komoly úriemberek,* akik a nép­
nek igaz barátai lennének? '

Ugyan hol van ez ajkerüiet ?
Hisz választás előtt minden képviselő- 

jelölt komoly úriember és a legjobb ba­
rátja a népnek 1

Föl a versenyzésre előkelő állású, 
komoly úriemberek 1

Mert még csak pénzt sem kérnek a 
hirdetésben a nép barátjából. Nem kér-

kénytelen volt be vallási, hogy a haris­
nya-foltozásnak hírét sem hallotta. Ek­
kor a szabó letérdelt a trón lépcsőjére, 
tűt, czőrnát vett elő és olyan apró öl­
tésekkel foltozta be a lyukat, hogy le­
hetetlen volt a szakadás helyét megta­
lálni a harisnyán.

A bankárkisaaszony a kis gróf sza­
vába vágott:

j— Ismerem a mese végét . ,. ez is 
csak olyan, mint a többi : a herczegnő 
kénytelen volt szavának állni, a szabi­
hoz ment feleségül, ez lelt a birodalom 
szultánja és még most is élnek, ha 
meg nem haltak ...

— Bocsánat, mondta az elbeszélő,... 
a herczegnő csakugyan a szavának 
akart állni, s kénytelen-kelletlen magá­
hoz akarta emelni a szabót,... de a 
púpos, biczegő, kancsal, csúf emberke 
meghátrált és iey szólt : «isten ments 
egy olyan feleségtől, akinek mindenre 
van felelete, csak harisnyát stoppolni 
nem tud !» Azután megfutamodott, 
hogy erőszakkal ne hurczolják vissza.

A társaság jól mulatott a mesén, 
csak a bankár-kisasszony maradt még 
a rendesnél is bosszusabb és rossz 
kedvét a kis grófon iparkodott kiadni, 
aki lel is panaszolta:

Nem tudom, mi lelte 1 Én mulat­
tatni akarom, maga pedig igy bánik 
velem . . . hálátlan. Kormos.

',v
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nek egyebet, csalt előkelőséget és ko­
molyságot, Ez a két dolog pedig nem 
kerül pénzbe.

Nem akarunk túlozni, annyi azonban 
bizonyos, hogy a legközelebbi napokban 
kosát-számra szállítja a posta a külön­
böző a'ánlkozásokat a német újsághoz. 
Hisz mindenki előkelőnek és komolynak 
tartia magát.

Föl tehát!
Föl, titkos és szemérmes jelölt urak! 

Lehet névtelenül is ajánlkozni, — vá­
laszt főposta-restante.

Sőt talán még pénzt is adnak, annak 
a vállalkozó komoly és előkelő úriem­
bernek, akit újsághirdetés utján nyo­
moznak, mint az elveszett pincseket és 
karpereczeket.

*

De ha némi ravaszsággal olvassuk a 
német iup hirdetését, altkor azt Így is
lulieú értelmezni:

Képviselőválasztás.
Előkelő társadalmi állású, komoly 

úriember, aki az ország legjobb kor­
tese, keres egy vagyonos úriembert, 
akit megfelelő honorárium ellenében 
képviselővé választatna. A kerület 
bizlos. A fődolog a pénz: rang és 
kor mellékes. Csak fegyház-viselt 
urak nem pályázhatnak. Szives vá­
laszt «Pénzfiu* czimen kérek.

Azt hiszem, hogy a hirdetésnek ez az 
igazi szövege.

Kútágas.

A magyarfalú Torul.
Saját tudósilónktól.

A mi históriai madarunkról, a Turul- 
lói elnevezett osztrák-magyar czipőgyár 
megint beszéltet magáról. A közvéle­
mény nyomása alatt sikerült a Turul-1 
a tisztességesnek látszó verseny kor­
látái közé visszaszorítani s most, hogy 
nem manipulálhat a magyar ezégér 
aiatt, azzal kelt kínos feltűnést, hogy 
szemérmetlenül germanizál.

Ugylálszik, még mindig hatalmas 
pártfogómban bízik, akik nélkül bizo­
nyára nem vilte volna el szárazon 
azokat a nagy feltűnést keltett ki­
hágásokat.

A Turul legújabb esetéről ezt írják 
nekünk:

Szegjed, julius 4.
A mödlinqi gyárral összeházasiiott 

temesvári Turul czipőgyár ismét beszél­
tet magáról. A jeles társaság minden 
ei ejével rákényszeríti "mindenkire, aki 
vele összeköttetésbe jut, a német nyelvet.

Nemcsak a gyár irodájának alkalma­
zottai németek, németül végzi összes 
levelezéseit s erre kényszeríti az or- 
sz ghn n ez :rte elhelyezett bizományo­
sait is.

B 'telepszik az országba egy idegen 
gyáros. Kormánytámogatást s számos 
inas jótéteményt élvez, aminek fejében 
el bb id"gen árat s azután idegen 
njeivoi, szelemet lop be nagy kiterje­
désű üz éti körébe. Két igazgatója is 
van a temesvári Turul gyárnak. Ez a 
két je.es ur még csak hajlandósá­
gát sem jelzi, hogy magyarrá akarna 
lenn:. Durván és kíméletlenül utasít el 
mindenkit, aki elég merész, hogy ma­
gyarul próbálkozzék előtte. Németül ve­
zeti üzleti könyveit s német nyelven 
írott szerződésekkel köti magához azo­
kat. akik holmija árusítására ítt-oit 
vállalkoznak.

I'yen szerződésre lépett a nagyváradi 
bo't| i vezetőjével, is, s mikor az tilta- 
kczo: t e szerződés ellen, a gyár az 
öss.ehö'itetés felmondásával való fenye­
getés árán kényszeriiette a szerződés 
aláírására.

A lurul tulajdonosai olyan vaktne- 
rüek, hogy nyílt levelezőlapokon valósá­
gos fiirmedrínyeket eregetnek szét alkal- 
ma:ottaikhoz a m,agyar nyelv és a hazai 
hatóságok ellen Egy ilyen levelezőlapot 
kapo't a napokban Aranyi Albert is, 
kvalifikálatlan támadással tele minden 
ellen ami magyar.

Felháborító, hogy akkor, amidőn a
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magyarság verejtékes gonddal őriz min­
den talpalatnyi helyet, ami magyar a 
megfeszített munkával törekszik azt 
gyarapítani, a mi pénzünkön idegenek 
lönnek idő közénk s nemcsak a leg- 
brutálisabb módon gázolnak bele ma­
gyarságunkba, de egyenesen apostolaivá 
szegődnek a német eszmének.

Aki elfogadta a pénzünket, azt mi 
megvettük, s akit megvásároltunk, attól 
legalább annyit meg is követelhetünk, 
hogy respektáljon bennünket ős törek­
véseinket.

Ha erre nem hajlandók Turulék, ak­
kor pusztuljanak innen oda a honnan 
jöttek.

Az első szerelem.
— Egy nevelőintézet rejtelmeiből. — 
Amerikában, az örökös szenzácziók ha­

zájában, sokat beszélnek mostanában egy 
pikáns hátterű esetről, amelynek színhelye 
a northamptoni nőnevelő intézet.

Az intézetben ugyanis a közelmúltban 
nagyobb lopások fordultak elő. Hiába vol­
tak az igazgató erélyes kutatásai, hiába a 
szolgaszemélyzet többszörös megmotozása, 
a tolvaj nem került elő.

Nem esett meg valamirevaló estély, 
vagy bál Northamptonban, hogy ne került 
volna szőnyegre a tolvajlási ügy, azonban 
a sóhajok és a káromkodás akkor lépett 
tetőpontra, amikor a legfiatalabb növen­
déknek Miss Henriette Fiiltnek ellopták kél 
sokatérő aranygyűrűjét.

A megbotránkozás oly arányokat öltött, 
hogy már a pap a szószéken is megemlé­
kezett róla, csupán egy embert nem érde­
kelt a dolog, e férfiú Harry Noyze volt, 
aki csak nemrég telepedett meg Nort- 
hampIonban és máris óriási mérvben fel­
keltette a hölgykörökben maga iránt az 
érdeklődést. Gyönyörű férfiú volt. Fekete 
haja és kék szeme első pillanatra annyira 
lebilincselte a nőket, hogy a northamptoni 
férfiak már-már népgyülést akartak össze­
hívni a szép idegen ellen.

Harry Noyze mindamellett több szim­
pátiát mutatott a lányok, mint az asz- 
szonyok iránt és úgy látszott, már ki is 
szemelte jövendőbelijét egy bájos leány : 
Miss Label Burt személyében, aki sz'ntén 
a nevelő intézet egy harmadéves növen­
déke v olt.

Minden szabad pillanatukat egymásnak 
szentelték és a lány a hasadó rózsa- 
bimbó első hevével szerette Harryt.

A lány társnői meglehetős irigységgel 
nézték őket és ha esténkint kar-karba 
együtt látták őket sétálni a zöld iák 
alatt, nem egy fojtotta magába a kitörő 
sóhajtást.

Mabei szülei alig bírták a nagy kitün­
tetést, a melyet Harry hozott a házukra, 
elviselni és kimondhatatlan izgatottsággal 
várták, hogy az ifjú nyilatkozzék, a mely 
meg is történt valamelyik szép júniusi 
délelőtt. A szülők öröme nem ismert ha­
tárt, mert Harry szépségén és megnyerő 
külsején kívül tetemes vagyonnal is ren­
delkezett. A fiatal szerelmesekre is arany- 
juezi napok virradtak, egyik mulatságról 
a másikra, egyik bálról a másikra voltak 
hivatalosak. Egy ilyen bál alkalmával tör­
tént, hogy az illatos fák alatt Harry heve­
sen átölelte menyasszonyát, aki negédesen 
védekezett és a gyöngéd tusa közben Ma­
bel a tőidre ejtette miniatűr gyöngyökkel 
kirakott óráját.

Harry hozzákapolt és így szólt: 
«Kisasszony, én önt tolvajlásért ezennel 

letartóztatom, ez az óra egy társnője 
tulajdonát képezi és ön volt az, aki ál­
landóan megdézsmálta a társnői ék­
szereit».

Mabei egy óriásit sikoltolt és ájul tan 
omlott Harry, — aki tulajdonképen a 
szomszéd város titkos rendőrje volt, 
karjaiba.

A kisasszony börlönbe került, a ritka 
szép defektiv meg fölszedte sátorfáját és 
uj vidékre ment működni.

A norlhamptoni hölgyek pedig még

most is sírva gondolnak esténkint az 
egyetlen szép northamptoni férfire, aki — 
detektív volt.

Alapítvány az agg honvédeknek.
— Saját tudósítónktól. —

A 48-as honvédek menedékházát a 
hazafiul felbuzdulás áldozatkészsége hozta 
létre s akkor még sokszor emlegették 
lelkesedéssel a névtelen félisteneket. De 
az idő meglehetősen megcsappantotta a 
szabadságharcz elaggott vitézei iránti 
kegyeletet és áldozatkészséget, mely az 
utóbbi időben már csak szivarvégek kül­
désében nyilvánul. Nagy ritkán akad, 
aki a menedékházba jutott vén harezo- 
sok javára nagyobb áldozatot hoz.

Ezúttal egy, a régi szép emlékekért 
lelkesedő háztulajdonosnő adakozását 
említhetjük meg. A honvédmenház fel­
ügyelő-bizottságának legutóbb tartott 
ülésén Csatáry Lajos dr. miniszteri ta­
nácsos bejelentette, hogy özvegy Iíro- 
nervetter Alajosnó, született Roth Anna 
budai lakos néhai férjének emlékezetére, 
ki a szabadságharezban honvédfőhadnagy 
volt, ezer koronás alapítványt tett s az 
összeget takarékpénztári betétkönyvben 
meg is küldte oly rendelkezéssel, hogy 
ez összeg évi kamatait minden év junius 
21-én oszszák ki a menedékház lakói 
közt. A bizottság hálás köszönettel fo­
gadta az alapítványt s az özvegyhez kö­
szönő levelet intéz.

Chamberlain bukása.
Saját tudósítónktól.

llágálil érkezett föltétlenül megbízható 
jelentés szerint Oránzs szabádállam kor­
mánya éppen úgy, mint transzváli kormány, 
csak abban az esetben hajlandó békét 
kötni, ha az angolok biztosítják a burok 
föltétien függetlenségét belső ügyeikben.

Ha a körülmények úgy kívánják, Oránzs 
elfogadná Anglia szuvorénitását külső 
ügyekben. Erről a dologról folyik most a 
tárgyalás.

Azt hiszik, hogy néhány hét múlva uj 
békeküldöttséget fognak mindkét részről 
megbízni s ezeket a küldöttségeket teljha­
talommal ruházzák fel.

Különben Oránzs katonái legalább egy 
esztendőre el vannak látva municzióval és 
élelmiszerrel, a min nem is lehet csodál­
kozni, ha tudjuk, hogy majdnem kizárólag 
zsákmányul ejtett angol feyyyert és muni- 
cziót használnak s saját készleteiket kí­
mélik.

A burok sokat remélnek attól, hogy az 
angol udvaron egyre növekednek azoknak 
a száma a kik a békét óhajtják s s VII. 
Edvárd király is óhajtja a bókét.

Edvárd király nagyon jól ismeri Európa 
közvéleményét és tudja, hogy a háború, 
ha még soká tart, teljesen tönkreteszi 
Anglia tekintélyét.

Az öreg királynő előtt könnyen eltitkol­
hatták a magánemberektől és külföldi 
előkelőségektől érkezett leveleket. De 
Edvárd királynak kormányra lépése óla 
az uralkodó ezeket a leveleket mind el­
olvassa, mig azok az előkelőségek, akik a 
leveleket eddig eltitkolták, kegyvesztetté 
lettek.

Edvárd király látja az országát fenye­
gető veszedelem növekedését s miniszterei 
iránt való személyes viszonyában napról- 
napra élesebb ellentét fejlődik ki.

Sokan azt hiszik, hogy ha közel van is 
a háború vége, még sokkal hamarább vége 
szakad több miniszter politikai pályá­
jának.

Politikai körökben föltűnt, hogy Cham­
berlain gyarmatügyi miniszter újabb idő­
ben barátaival szemben is nagyon idege­
sen viselkedik és lakónikusan, sőt sértőn 
felelget nekik.

Azt is beszélik, hogy Chamberlain egyik 
északi birtokán levő kastélyát, amelyben 
a miniszter még nagyon ritkán lakott, 
most nagy sietséggel tatarozzák, hogy lak­
hatóvá tegyék, mert gaz áj a állandó tar­
tózkodásra ide készül.

Fregoli adója.
— Saját tudósítónktól. —

A télen mintegy húrom hónapig vendég, 
szerepelt a Somossy-orfeumban Fregoli, a 
hires átváltozó művész. Impresszáriója a 
milánói Marino A. volt, akit a VI. kér. 
adófelügyelőség 2878 korona Hl. osztályú 
keresett adóval terheit meg. De ez nem 
volt elég, az adólelüp.yelőség ezenkívül 
megrótta lV-ik oszt. kereseti adóval — 
2300 koronával — magát Fregolit is.

A művész ügyvédje líéder Lajos dr. ál­
tal megfellebbezte ezt az adókivetést a 
közigazgatási bírósághoz.

Felebbezósében előadta, hogy ő nem 
adóztatható meg a IV< oszt. kereseti adó­
val már azért sem, mert nem húz állandó 
jellegű fizetést.

ö csak fellépti dijakért — napi 200 frtot 
kap impressúriójától, aki azt Olaszország­
ból, küldi neki. De ezenkívül még illeté­
kességi kifogást is emelt a VI. kér. adó- 
felügyelöség ellen azon az alapon, mert 
ó itt tartózkodása alatt a VII. kerületben 
lakott.

A közigazgatási bizottság ma tartott 
ülésében tárgyalta Fregoli felebbozését s 
azt elutasítva, helyben hagyta az adófel­
ügyelőség adókivetését. A közigazgatási 
bíróságnak ezen Ítélete elvi jelentőségű, 
amennyiben eddig nem volt rá esett, hogy 
idegen vendégszereplő művészek külön 
IV. oszt. kereseti adóval legyenek megter­
helve akkor, mikor impressáriójuk már 
meg van adóztatva.

Éhező tisztek.
— Saját tudósítónktól. —

A porta pénzügyeiben «ázsiai viszO' 
nyok» uralkodnak, azon már senki sem 
csodálkozik, A török hivatalnokok min­
den lelkiismcret furdalás nélkül csalják 
az államot, mennél magasabb hivatala 
vagy hatásköre van egy hivatalnoknak, 
annál többet csal és sikkaszt.

A sikkasztás, ha kiderül is valakiről 
nem vág a tisztességbe, hiszen maga a 
«plevnai oroszlán* Ozmán pasa is sik­
kasztott s ezért kellett elmozdítani a 
hadügyminisztert székből. Ezután lett a 
szultán legbizalmasabb embere és fog­
lalta el a legelső méltóságot a Nagytur 
udvaránál.

Ily viszonyok között nem csoda, ha 
az állampénztár üres és a hivatalnokok, 
katonák fizetést nem kapnak. A mig 
azonben török földön vannak, csak segí­
tenek magukon, sarczolnak és zsarol­
nak ; de ha idegen országba kerülnek, 
úgy megkezdődik a — nyomor.

A porta nagy pénzzavara miatt most 
ismét igen kellemetlen helyzetbe jutott 
Kidben az Izmir nevű török hadi­
hajó, amely a német vizekre ment, 
hogy ébren tarfsa a német-török barát­
ságot, amelyet Vilmos császár s a szul­
tán kötött egymással.

Néhány napig maradt azonban mind­
össze a hajó Kidben, mikor a parancs­
noka, Kalau tengernagy azt jelentette 
Konstantinápolyba, hogy a török kato­
náknak éhen kell halniuk Kiéiben, mert 
a konstantinápolyi haditengerészeti mi­
nisztérium nem fizeti a kiéli szállí­
tókat.

Vilmos császár kiöli látogalása alkal­
mából maga is tudomást szerzett az 
Izmir tisztjeinek és legénységének szo­
rult helyzetéről.

Most azt táviratozzak Bérlinbö1, hogy 
a szultán parancsára az Izmir-t, a rajta 
levő Összes tisztekkel és legénységgel 
együtt visszahívták.

Hátrálunk a szerősk élőit.
— Saját tudósítónktól. —

Nőm mindcnnajii módon mozdították cl 
hivatali állásától Lestyánszky János pan- 
csovai rendőrkapitányt.

A főkapitánynak — mint a «Sz, N» 
Írja — biine az volt, hogy a múlt napok­
ban egy szerb lakodalmi meneten a nász­
nép tagjait figyelmeztette, bogy a mel­
lükön viselt szerb nemzeti szinti jelvénye­
ket itt. viselniük nern szabad.

Emiatt közte és a vele vö t rendőrök, 
valamint a násznép tagjai közölt zaios 
csetepaté támadt, melynek folyamán ki­
derült, hogy a vőlegény kísérői, akik a 
szerb nemzeti jelvényt viselték, belgrádiak 
s erre a főkapitány lölizúlitása ellenére 
is lentarlottúk a. szerb nemzvtiszinü jel­
vényeket. Ezzel az eset akkor egye őre 
végei ért.

A szerbek azonban e/.z.’l nem elégedlek
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jnejr, hanem panaszt tettek a szerb kor­
mánynál, mely viszont az osztrak-magyar 
követség ut án kért elégtételt.

Ennek — úgy látszik — meg lett az 
eredménye, mert a belgrádi lapok nagy 
örömmel jelentik, bogy a pancsovai túl­
buzgó rendőrfőkapitányt állásátél felfüg­
gesztették, sőt kilátásba helyezték, hogy 
mindazon rendőröket, akiknek a dologban 
részük volt, meg fogják büntetni.

■ Szóval — hátrálunk a szerbek előtt!

Magyar iparművészek Olasz­
országban.

— Saját tudósítónktól. — 
Olaszország a jövő esztendőben rendezi 

első iparművészeti kiállítását Turinban és 
arra meghívta a magyar iparművészeket 
is. A magyar iparművészeti társulat ebben 
a dologban értekezletet tartott, hogy a ki­
állítás előkészítésére nézve az érdekeltek­
nek véleményét kikérje.

Az értekezleten, a melyet Czigler Győző 
műegyetemi tanár, társulati alelnök veze­
tett, a tervező művészek és iparosok szép 
számmal jelentek meg. Miután a kiállítás 
czéljairól tájékozódtak, az értekezlet egy­
értelműen feltétlenül kívánatosnak jelen­
tette ki, hogy Magyarország magát ezen 
a nagyjelentőségű kiállításon méltó módon 
képviseltesse.

Ezért nem elegendő, hogy a magyar 
iparművészet ott eldarabolt csoportokban 
jeleniék meg, hanem egy egységes, össze­
állított csoportban, amelynek külső képe 
a nemzeti jelleget szemmel láthatóan kife­
jezze. ' Kívánatosnak tartotta továbbá az 
értekezlet, hogy a magyar kiállításnak hi­
vatalos jellege legyen. Ezért megkeresi a 
közoktatásügyi minisztert, hogy erre nézve 
külön bizottságot nevezzen ki, amelyet 
működésében az iparművészeti társulat 
teljes erővel támogatna.

Albánia Ausztria-Magyarország 
mellett.

—- Saját tudósítónktól. —
Olaszország agitácziója Albániában 

különösen az utóbbi években oly mér­
veket kezd ölteni, hogy már Albániában 
is megdöbbenést kelt.

Olaszország agitátoraival elárasztja 
Albániát, iskolákat állít e területen és 
egészen úgy viselkedik, mintha már 
fenhalósága volna.

Az olasz lapok és egyes politikusok 
kirohanásai Ausztria-Magyarország ellen 
az Albán-kérdés miatt, különösen a kül­
ügyi-költségvetés tárgyalása alatt oly 
heves volt, hogy nemcsak monarkiánk- 
ban, Németországban, hanem Albániá­
ban is visszatetszést kellett.

Frank Spiro bég komiczai szárma­
zású mohamedán vallásu albán agitátor, 
az albán önállóság elúharezosa, franczia 
és albán nyelven megjelenő lapjában 
az AZóímicí-ban ezikket irt Olaszország 
és Ausztria-Magyarország szerepéről Al­
bániában.

Spiro bég Brüsszelben él mint szám­
űzött, javait a szultán agitátor! jelszava 
miatt: «Albánia az albánoké» koboz- 
talta cl.

Érdekes, hogy most épen ez az cm- 
1) T a legidősebben állási foglal Olasz­
ul szag ellen, amelyektől az albán aspi- 
rjczióUat félti.

A pártatlan szemlélőnek — írja — 
le1 tűnőnek és túlzottnak tetszenek azok 
a támadások, amelyek az olasz kama- 
r ban Ausztria-Magyarország ellen el­
hangzottak. Az olasz politikusok fejte­
getéseiben annyi a homályosság és az 
client mondás, hogy az albánokb m csak 
gyanakvás támadhat az olaszok ellen 
Épp ezért mi albánok jogosulatlanoknak 
és ok nélkül valóknak tartjuk az 
Ausztria-Magyarország elleni olasz tá­
madásokat is. Nekünk albánoknak nincs 
okunk ilyen haragra. Nekünk csak azt 
a hatalmat kell gyűlölnünk, amely 
egyetlen reálunknak, nyelvünk és nem­
zeti egyéniségünk kifejlesztésének út­
jába áll. Ha most már összehasonlítjuk 
Ausztria-Magyarország és Olaszország 
föllépését, nem ahogy a szavakban, ha­
nem ahogyan a tettekben megnyilatko­
zik, akkor kitűnik, hogy Olaszország az 
albánoknak távolról sem oly kedvező, 
mint Ausztria-Magyarország. Olaszország 
ellene van az albán nyelv ápo'ásánnk s 
ennek olasz konzulok nyíltan is Utf'jé­
zust adlak.

Auszliia-Magyarorízág egész.n mű -

képen jár el és nem is gondol ily erő­
szakoskodásokra. Pedig Ausztria-Ma­
gyarország szószólója volt Albániának 
a berlini kongresszuson. Es hol maradt 
akkor Olaszország'/ Bizony hálásak vol­
nánk Olaszországnak, ha beszüntetné 
az olasz iskolákat és kifejezné azt az 
erős akaratát, hogy Montenegrót min­
den nálunk való terjeszkedési kísérlet­
től visszatartja.

A király esküje.
— Saját tudósítónktól. —

VII. Edvárd angol királyt tudvale­
vőleg jövő évi júniusában fogják meg­
koronázni s ez alkalommal esküt kell 
tenni az angol alkotmányra. A régi 
esküminta azonban, amely még Crom­
well idejéből származik, nagyon sértő 
a katholikus vallásu angol alattvalókra, 
mert akkoriban, amikor ez a minta ke­
letkezett, teljesen protestáns volt a bi­
rodalom. Ezért Viktória királynő halála 
óla az angol katolikusok mindent meg­
tettek, hogy a koronázó esküből a rá­
juk nézve sértő részeletek kimarad­
janak.

A mozgalom élén az angol katolikus 
főnemesség áll, Norfolk herczeg veze­
tésével s annyit már elértek, hogy az 
angol felsöház bizottságot küldött ki, 
amely megvizsgálja, mennyiben lehetne 
esetleg a koronázó esküt megváltoztatni, 
hogy e mellett a protestáns trónörök­
lés bizlositlassék. E bizottság hó'sszas 
tanácskozás után arra az enadtuényre 
jutott, hogy az esküminta megváltoz­
tatása kívánatos és lehetséges s végül 
határozati javaslatot terjesztett a lordok 
háza elé, amelyben uj eskümintát ajáni. 
A határozati javaslat ez:

Az az Írásbeli és szóbeli nyilatko­
zat, amelyet az uralkodó trónralépé- 
sekor az alkotmány szerint tenni kö­
teles, kedvezően módosítható s ezen­
túl ez legyen a szövege: Én, VII. 
Edvárd, Isten kegyelméből Nagy- 
Britannia és Irland kiálya, a hit vé­
dője, vallom, kijelentem és kiqyilut-

Ur ezine
oltár!az

bor nem 
és vérévé

koztatom, ünneplésén az 
előtt, hogy hiszem, hogy 
szentségnél a kenyér és 
változik át Krisztus testévé 
és hiszem, hogy Szűz Mária és a 
többi szentek imádása éppen úgy, 
mint a raiseáldozat, amint a római 
egyházban szokásban vannak, mind
olyan ezeremúniák, amelyek ellenkez- 
keznek a protestáns vallással: vallom, 
kijelentem és kinyilvánítom ünneplé­
sen az Ur színe előtt, hogy ezt a 
nyilatkozatomat minden részében min­
den főn tartás nélkül teszem.
A bizottságban, amely ezt az uj eskü­

mintát megállapította, nem volt egyet­
len katolikus főur sem. Az uj formát 
sokkal kevésbé sértőnek találják, mint 
a régi volt, mert eddig a trónralépő 
uralkodó arra is megcskildölt, hogy 
küzdeni Jog a római katolikus vallás 
ellen.

Ezrek egy ebédért.
Jules Jluret érdekes dolgokat mond el a 

párisi Figaró-hun arról, hogy európai és 
amerikai nábobok egyes alkalmakkor mi­
lyen lakomákat csapnak. A czikk Írója 
egy lóverseny-napon, amikor a lovak a 
Grand Prár-ért futotiak, a legelőkelőbb 
párisi vendéglők egyikében, a Chateau de 
Madrid-hun ült, hol egy fényes t írsaság 
vonta magára ügyeimét, amely az egyik 
virágokkal elhalmozott asztalnál dús in 
lakmározott. A pinezérek a legritkább éte­
leket és a legdrágább borokat hordták föl 
nagy számmal és a kertben játszó czigány- 
zenakar erre az asztalra fordított legtöbb 
figyelmet. Huret kiváncsi lelt, magához in­
tette a főpiuezért és bizalmasan megkér­
dezte. hogy vájjon annál az asztalnál egy 
terítékért mennyit fizetnek?

— Épp most adtam át a számlát — 
felelte a főpinezér — ötezer frankról.

Jluret áimélkodására a pine.zór hozzá­
tette, hogy huszonöt Lajos-arany egy te­
rítékért nem is olyan sok, amikor 50-100 
frankos b rókát isznak, legalább ezer 
frank ára virág van az asztalon és elvan 

i (s:i barackokat esznek, melyeknek a da­

rabja tizenöt frank. 0 már annál sokkal 
különb lakomákat is látott. így ő egy 
ízben egyetlen fogás ritka halétekért ezer- 
kétszáz frankot kapott, egy más alkalom­
mal pedig hosszú gyöngyvirág húzódott 
végig az asztalon, melynek minden egyes 
virágszála egy frankba került. És mi ez 
a kiadás is ahhoz képest, hogy ha egy 
nábobnak eszébe jut omlettet készíttetni 
kolibritojásokból vagy csalogánysziveket 
vagy fehér pávavelőt rendel. A pinezérnek 
ez a felvilágosítása kiváncsivá tette az 
újságírót és bejárta a legdrágább párisi 
éttermeket, megtudni, hogy azokban mi­
csoda lukullusi lakmározások folynak. 
Az összes meginterviewolt vendéglősök 
nyilatkozata szerint, ha a teríték ára a 
száz frankot vagy százötven frankot meg­
haladja, nem pusztán az ételt és italt 
fizetik meg, hanem a lakoma megrendelő­
jének különös kívánságára fejtik ki azt a 
nagy fényűzést, mely még ennél is több 
kiadást okoz.

A legőrültebb bankett-számlákkal a pá­
risi vendéglősök közt Áuost Emilnek volt 
dolga, ki az inyenczség terén a Cbateu 
de Madrid bérlője. Fahre mellett a leg­
elismertebb szaktekintélyek egyike. Ó asz« 
talnoka volt annakidején Biquounak, aki a 
londoni Amphytrion-Mubot megalapította. 
Ezt a klubot egy tizenkét teritékü diner- 
vei nyitották meg, melyen a walesi herceg 
is részt vett. Ez a lakoma 215 font ster­
lingbe került. Még drágább lakomát adott 
egy ízben a megboldogult Milán király, ki 
ötödmagával dőzsölt s minden egyes téri­
kért 1200 frankot fizetett. Persze, hogy a 
legritkább borok és ételek kerültek az 
asztalra. Maga a menükártya 1250 frankba 
került, a virágok pedig 4000 frankba. Az 
egész lakomáért az exkirály borravalók­
kal együtt 10.000 frankot fizetett. Gudala 
József londoni ügyvéd, amikor egy óriási 
port megnyert, 37 vendéget hitt meg az 
Amphytrion-klubba. Köztük volt Rotschild 
lord és több miniszter, a lakoma szám­
lája 12 ezer forintot telt ki. Ugyanennyit 
adott ki egy ebédért Aster amerikai mil­
liomos, amikor egy napon a walesi her- 
czeget megvendégelte. Huret azt is meg­
tudva, hogy a pinezérek az eféle lakomán 
egy-egy úrtól legalább is egy Lajos-ara- 
nyat, de sokszor többet is kapnak, t 

Egy amerikai ujságkrözus a főpinezér- 
nek rendszerint lOiO frank borravalót 
adóit. Az orosz nagyherczegek egy 4—5 
terítékes lakomán a személyzetnek 300— 
400 frankot szoktak adni. Egy márki eskü­
vőjén hat pinezér borravalókban 1200 
frankot keresett. Végül elmondja Huret, 
hogy Maxim éttermében Párisban minden 
este 3000 frank áru pezsgőt isznak meg. 
Sok ember jókedvében az edényeket, tük­
röket és bútorokat töri-zúzza. Az ilyen 
károkat Maxim meg sem fizetteti, pedig 
hát a részeg emberek nála egy évben kö­
rülbelül 30.000 frank értékű edényt, bútort 
zfiznak össze, de hát a borsos számlák 
jövedelme ezt busásan megtéríti.

Bönpör az eladott leány miatt,
Özvegy Grilwald Salamonná vidékről 

került fel néhány évvel ezelőtt Budapestre.
Itt nem valami rózsás viszonyok között 
élt és szükségében arra vetemedett, hogy 
17 éves feltűnő szépségű leányát, a ki a 
tanítóképző-intézetet végezte, lelketlenül 
eladja. Több olyan asszonynál járt, a ki 
az efféle «portékát» meg szokta vásárolni.
De azok a rendőrségtől való félelmükben 
visszautasították.

Végre aztán mégis akadt egy «mama», 
a ki jókora summa pénzben állapodott 
meg az anyával. Ennek a vállalkozónőnek 
a lakásán került bűnbe a szerencsétlen 
leánv, a ki aztán erkölcsileg tönkrejutva, 
egy gazdag gabonakereskedőhöz ment lakni, 
Grünwaldné később látván, hogy a leány 
sok pénzt keres, azt akarta, hogy a leány 
térjen vissza hozzá, de ez rá Se hederitett, 
mire az anya boszuból feljelentene gyer­
mekét a VII. kerületi kapitányságnál er­
kölcstelen üzelmek miatt.

A fegyver azonban visszafelé sült el, 
mert a leány a kapitányságnál elmondta, 
hogy anyjának semmi oka sincs vádolni 
öt, de annál több oka van neki, mert az 
anyja H'O forintért eladta Winternitz Ja- 
kaduénak- E vallomás alapján az anyát 
letartóztatták és az ügyet áttették a bün­
tető törvényszékhez, amely Grilnwaldnü 
csábítás bűntettéért elítélte 2 évi /fogházra,
Vintemitz lakaimét pedig kerítés által 

elkövetett kihágás czimen 400 kniona pénz- 
büntetéssel sújtotta. — A királyi Ítélőtábla 
I. büntető tanácsa Freureisz István elnök­
let-: mellett mii foglalkozott ezzel az tigy- 
aycl és Butim Alajos dr. kir. ügyész vád- 
indilváriyának, továbbá Kis Eerencz dr. 
t s Földes Arpáil dr. ügyvédek védboszé- 
deinek meghallgatása után Grihwaldné 
büntetését egy éri börtönre, Winleini’znéét 
po:lig 100 koronára szállította le. — Kiss I 
dr. az ite'ot ellen semmiség! panasz! jé- | 
lentett be.

A lipcsei bank bukása,
— Saját tudósítónktól. —

A lipcsei bank bukásának rettenetes 
következései nap-nap után jelentkeznek. 
Egy gótai táviratunk azt jelenti, hogy 
Gólában Müller szuperitendens a lipc-ei 
bank összeomlásával vallott veszteségei 
miatt megörült. Egy lipcsei távirat sze­
rint múlt vasárnap Fánk hitszónok a 
templomban beszédet mondott a nagy­
szeren esetlenségről, a mely a bank- 
katasstrófával Lipcsét és egész Szász­
országot érte; azután tudatta, hogy a 
lipcsei Gusztáv Adolf-alapilvány a bank­
bukás miatt egész vagyonát elvesz lette.

Kasselben tegnap késő este a Leip­
ziger Bank hitelezői bizottsága és a 
törkölyszáritó-társaság igazgatósága és 
felügyelő bizottsága ülést tartott, de 
megállapodás nem jött létre.

Lipcséből jelentik, hogy a Leipziger 
lagblatt szerint: Boyens ügyvéd, a 
Leipziger Bank részvényesei által kikül­
dött bizottság elnöke közli, hogy a 
Leipziger Bank letartóztatott igazgatói­
nak vagyonát zár alá vették.

Az elvérzett gyermek.
— Saját tudósítónktól. —
A szegedi tanyákon is olyan eset tör­

tént, mint ma itt a fővárosban: egy gyer­
mek agyonlőtte a másikat. Az a furcsa 
szokás van ott divatban, hogy a hónapok 
elején az összes tanyai orvosoknak és 
pusztai kapitányoknak be kell vonulniok a 
városházára, olyan rapport-félére. Igv aztán 
azon a i napon a tanya világ orvos nélkül 
marad. így vált tragikussá a következő 
eset:

Szokolay Gyula erdőőr elkövette azt a 
vigyázatlanságot, hogy beakasztotta pus­
káját egy tanyaházba, hol két kis gyermek 
— egy tizennégyéves és egy négyéves — 
játszadozott. A nagyobbik kerül-iordul, le­
akasztja a puskát, az arczához emeli s az 
öcscsére czéloz. A puska elsül s a golyó 
ellövi a kisebbik fiú lábát.

Ä tanyanépság összecsődül. Keresik az 
orvost. Nincs. Benn van a városházán. 
Telefonoznak érte. Nem találják. Végre 
nagy nehezen rábukkantak s ki vitték a 
tanyára. De a segély elkésett. Ott kinn az 
ártatlan kis íiu már haldoklóit s az orvos 
megérkezése után tíz perczczel meghalt.

FO VAROS,
Szobor a Gizela-téren. A Vörös- 

marty-szobor bizottság nevében ma dél­
előtt Sajó Aladár bizottsági titkár kérvényt 
adott át a polgármesternek, melyben azt 
kérik, hogy a székesfőváros a szobor el­
helyezésére engedje át a Gizela-tcrct. 
Halmos János polgármester megígérte, 
hogy a kívánságnak lehetőleg eleget fog 
tenni.

Uj imaház. Ma délelőtt az izr. hilköz-
gé-r küldöttsége járt Halmos János polgár- 
mesternél, Politzer Zsigmond ügyvéd ve­
zetésével, anyagi támogatást kérve a fő­
várostól arra a czélra, hogy a Telel.'.-len 
imaházukat állandósíthassák. A polgár- 
mester kijelentette, hogy a kérelmet támo­
gatni fogja.

A város zárszámadása. A zár- 
számadási bizottság ma fejezte be négy 
napon keresztül tartott ülését és meg­
állapította az 1900. évi zárszámadásra vo­
natkozólag előterjesztendő jelentésnek a 
szövegét. A zárszámadás eredménye az, 
hogy az 1900. év 022.000 korona meg­
takarítással végződött. A zárszámadást 
iunius 27-kén tették ki közszemlére, már 
csak julius 11 -kéig tekinthető meg a 
pénzügyi és gazdasági ügyosztályban. Köz« 
ponti városháza, II. emelet, 51. ajtó. A 
netán lelmerülő észrevételeket ugyancsak 
julius 11-kéig, a Központi városháza I. 
emeletén levő iktató hivatalban lehet 
írásban benyújtani.

Az ószeresek érdekében. Az ószeres 
ipartársulat nem rég módosította alap­
szabályait s a módosított alapszabályokat 
jóváhagyás végett fölterjesztették a keres­
kedelmi miniszterhez. A miniszter azon­
ban nem hagyta helyben az alapszabályo­
kat, mert az elszegényedett és beteg ta­
gok segítéséről és az elhaltak segítésétől 
nem az ipartársulatnak kell gondoskodnia. 
A miniszter felhívta az iparián u utót, 
hogy erre a czélra külön egyesületet ala­
kítsanak, amelynek alapszabályait azután 
készséggel jóváhagyja.

■EH . •• -> .
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. Kiadóhivatal: V. kér., Béla-utcza 1. APRÓ HIRDETÉSEK. Kiadóhivatal: V. ko... Béla-u.cza 1.

-^l’n^en„.re”^03 terjodelrail apró hirdetés 10 kr. ... 20 fill. Vidékről zárt IíveleiAlappal küldhetők legkönnyebben az apróhirdetések. Az ár lovéljegyekben mellókelhetők.
öyóg'jiszerósz gyakornokul elfogad liat osztályt 
végzőit fiatal emberi. Föltételek : Gyógyszertár, Vere­
be lyen.

. r - J,rt*Juuu fczituouima, ouu in ovaat 
1 ölvetetik. Bővebbet Alsóerdösor 1., földszint 4.

Birtok bérleteket keresek különféle vidéken sürJ 
goto vállalkozók megbízásából. Jónás Samu, Nagy- 
inezo-utcza 14.

Pónztároőnö, katolikus, 100 korona évtAókkal 
loivetetik füszerüzletbe. Aréna-ut 3ö/f, I. cm. 11. sz.

Föpinczér, izraelita, nagy vendéglőbe 200 forint 
óvadékkal fölvétetik. Alsóerdősor 1., földszint 4.

jó írással, 4C0 korona óv ad ék ka*, 
előkelő üzletbe azonnal fölvétetik. Akadémia-u. 16.11. 7.

Könyveket legjobb áron vásárol B/ódy F. Budapest, 
Muzeum-körut 11.

Bor, 70 hektó fehér,'eladó. Tárnái Mártonnál, Zenla.

Köhögésnél, rekedtségnél vegyen 30 kiért Réthy- 
lele pemetelü-czukorkát.

Szekrény, félmatt 10, magas találmánya székek 
2^1 rtjavai eladók. Csengery-utcza 41. sz. ajtó 21.

Iiuslra arczkréinet használjon 1 korona. Városi 
gyógyszertár, Pápa.

Bútor, b aragott hálószobabutor és többféle bulor
Olcsón eladó. Dohány-utcza 54., I. 7.

Ügyes fehérvarrónő ajánlkozik házakhoz napi 80 
krajezár napidijert. Schön féld, Üllöi-ut 97. II. 23.

Tisztességes 28 éves özvegy, magános úrhoz 
gazdasszonynak ajánlkozik. Prálcr-u. 46., 11. 27. 
Erzsiae.

Iroclagyakornokt a magyar cs német nyelvben 
jártás, kerestetik. Ajánlatok <Buuapest> czim alatt, 
bischer .1. D. hirdetési iroda, Zsi})árus»u. 7. kéretik.
guilty a. a Yacki-köruton egy kis szürke sovány agár 
lum kutya elveszett, vedjegv sz. 72, a megtalálója 
keltő jutalomban részesül. 'Lipót-körut 26., 1. 14.

Korcsma munkás vidéken, naponta elfogy három 
bordó sör, csekély házbérrel. 150 Írtért eladó, bőveb­
bet Komor?. I. Györgynél, Weöstdényi-utcza 54.

Tojcsertők élolmiszcrrtru-tizlcUel egybekötve, elis- 
Jiiert ju forgalommal, biztos jövőt nyújt bárkinek, 
3r\la? v^lmlat miatt általam eladó. Grüuíelder Alajos, 
Budapest Emke=kávéházb«ji.

Jo cselédek kaphatók a legnagyobb választékban | Vlozéházmoator nős, azonnal felvétetik nagv bor­
helyben és vidékre. Martinovics Emil elsőrangú | hAzban. Jelontkeztuílni V. Báró Aczél-utcza 3. földsz. 
cveledmlexetóbcn. József-kövut 36. a bázfvJügyelöuél. (Vígszínház oldal utczája.)

?7.t?:ve:niérósi mely 30 év óta a fővárosban elismert 
kilúnő üzlet, mag-ános nö által könnyen vezethető, 
csinos berendezéssel együtt nagyon olcsó áron meg­
kapható. Bővebbet Guíd és Thurn ügynökségéné 
Jozseí-köiut 15. J

Takarítónő délelőttié ajánlkozik. Alsóerdösor 28., 
ajtó 12.

Gazdasszonynak ajánlkozik jó családból való, 
30 éves özv. nő szerény igényekkel. Czim : K. E., 
Kiiály-uteza 52. sz. 22. ajtó.

IIAzine»terl állásra keresek egy gyermeknélküli 
házaspárt. Nefolejts-ulcza 48. I. 9.

Korrepetitor, ki Budán lakik, két alsó osztályú 
fiúgyermek mellé kerestetik. Városinajor-utcza 32.

Fűszerárut és e szakmába vágó czikkeket veszek* 
Levelek KrÖmpler, Buross-ulcza 83. L3-

12 óv óta fennálló fó forgalmú üzlethez társ keres­
tetik 6—8 ezer lorinltal. Leveleket kérem e lap 
kiadóhivatalába «Sub 325> alatt.

Megbízható, fiatal, nős kereskedő bármilyen állást 
elfogad. Erteiltest kér «H. U. G.» cziineu főposta 
restante.

Egy csapos 5C0 forint óvadékkal lelvetetik. Szondy- 
ulcza 28., ajtó 6.

Házmester azonnal felvétetik Hl. emeletes bér­
házhoz V 0 frt óvadékkal, szerelők előnyben része­
sülnek. Heller Adolf, VI., Fóthi-ut 22.

Könyvelő, levelező legjobb bizonyítványokkal, 
bárminő ^ irodai foglalkozást keres azonnali belé­
pésre. Cziin : Unger, Wosselényi-utcza 54. III. 43.

Privát-kutató, Budapest, Fcrenez*körút 33. Elvállal 
megfigyeléseket, kutatásokat vidéken.

Tisztességes asszony elvállal jobb házból való 
gyermekeket szoptatásra azonnal. Erzsébetfalva, 
Vörösmarly-utcza 63.

Vo.t fttszorkereskedő liizaJmi állást keres, óvaitck- 
kal rendelkezik. Bővebbet Nagy Farkas, Uk-s-utcza 10.

Nevelőit, nevcüioők, tanitóiiők, cycrmc-kkcitcsznők 
cs benneokat alánt és elhelyez Keleti tanéiö ügy- 
nciksóye, Váczi-körut 22.

Házfelügyelői állást keres nyugalmazott, hat latin 
osztályt végzett,, népíanitó, takarokkönvv óvadékkal 
mágnási vagy privát palotában. Czim a kiadó- 
liivatalban.

Ura sági koosis, jó bizonyitványnval rendelkezik’ 
lielyhen vagy vidéken állást keres. Elcmór-utc/a 13* 
földszint 1.

Gyorsfróuő, ügyes magyar gyorsirónő szép írással 
kerestetik. Ajánlatok <Szepírónő> jelige alatt a ki­
adóba ezimzcndC.

Csinosan butorozotl, szép kilátással egybekötött 
szoba; vagy két hónapos ágy tisztességes uraknak 
kiadó.,Vili., Szigetvari-utcza 10.|a. 111. 40.

Ügyes szabónő bármily munkát elvállal otllionra 
alakításokat és üzletbeli munkál is elfogad Vili., 
Szigetvári utcza l0|a. Ili. 40.

IV. évas tanítójelölt Újpesten pótvizsgám előkészít, 
llieíö zongorázni is tanít saját lakásán, vagy házhoz 
járva csekély díjazásért. Szives megkeresések kéici­
nek Újpest poste-iestanto «Biztos siker* jeligével.

Rávócsarnok, ritka alkalmi vólel, napi 90 liter 
tejfogyasztás kávéban, remek leltárral, mely 1200 
írtba kei ült. válás miatt 200 írtért eladó. Bővebbet 
László Lipót Ügynökségénél, Józscf-kŐrut 25.

Fodrász üzlet, főváros legjobb helyen, elismert 
kitűnő üzlet, mely havonta 120 forintot tisztán jöve­
delmez, vezetés hiánya miatt potom 300 írtért eladó. 
Bővebbet Gold és Thurn ügynökségnél, József- 
körut 15.

Elmegy házakhoz helyben és vidékre kárpitos 
olcsón dolgozni. Levelezőlap elegendő, Delfin, 
Hermina-ut 21.

Kávé mérés egyike legjobb üzletek közé sorolható, 
lovai cs igen jóíoigauim helyén, napi tejfogyasztás 
140 liter kávéban csakis ülő vendégek részére, 
súlyos betegség minit bármily elfogadható áron sür­
gősen eladó. Bővebbet Gold es Thurn ügynökségénél. 
József-kőrut 15.

Nevelönő képesített, ki elemieket sikeresen tanít 
kerestetik, fizetés havi 25 korona és ellátást. Czim 
a kiadóban.

Gyakorlott, perfekt magyar- német levelező 
alkalmazást nyerhet a Vámos os 13 túszt czégnól IX., 
Pma-utcza 4.

Tanuló 13—14 éves liu, füszerüzletbe teljes ellátás­
sal felvétetik. Veisz L. Samu Király-utcza 105.

Iroda szolgai vagy «•hoz hasonló meghízható áll.; ,t 
keres nős liatnl ember, ki már hasonló állásban 
volt alkalmazva. Czim a kiadóhivatalban.

Gyógyszerész kerestetik. Krdély legszebb vidékére 
3 havi önálló kezeléshez. Czim a kiadóba.

Gazdanszony magányos ur szerény háztartásához 
teljes ellátásai felvétetik, VI., Bajza-utcza 40.1. um.

Kávéméi és, kitűnő forgalmú, hifiiül d-asziaila), vo- 
; etes hiánya miatt féláron eladó Bővebbet hizrnolka 

társa irodája, Kerepesi ut 63.

16-os Lancaster fegyver kitűnő gyártmány, 
olcsón eladó. VII., Óvoda-utcza 19. 1. em. 14.

Társat keresek jól jövedelmező vállalathoz 200 
írt. befektetéssel, havonta elérhető 150 Irt. kereset. 
Frisch Mór üzletek adás- cs vételi ügynöksége 
Bükk Szilárd-utczi 5.

Hentes üzlet jó forgalmú helyen a Vili. Kerület­
ben, kirünŐ regi üzlet, vezetés hi any a miatt 70 írtért 

„;jscé eladó lakbér 23 ) Irt. Frisch Mór ügynök- 
f égé Bükk Szilárd-utcza 5.

Fűszer üzlet a VII. kerületben bármely családnak 
megélhetést nyújt, vidékre költözködés miatt 

sürgősen eladó. Frisch Mór ügynöksége Bükk Szilárd­

ít ávóraéres a IX. keiüleiben, olcsó lakbérrel más 
Valiidat mia t azonnal eladó igen csinos bei end ezés- 
8el együtt ára 24) írt. Lakbér lakással együtt 500 Irl

Fehérnemű tiszt tó, melynek meneteléről vevő 
meggyőződést szerezhet olcsó házbérrcl, csakisbetc"- 
seg v gélt azonnal eladó. Bővebbet Magdolna-u. 12.

24. Található csak 3—4 közt

Czlmóalmoznl, hegedülni tanítok nyaralóhelyeken 
is. Kovács, Dembinszky-utcza 30. ajtó 13.
Derókvarrónö és kézilányok fölvétetnek. Linzcn- 
mayer, Váinház-körut 11. az.

Kerestetik gazda, Írnok, pénzlárnoknö. Czim 
Bikray hirdetési-irodájában Budapest, Váczi-körut33.

Tápló-Győrjén Ilim Mózes és fia vas-, fűszer­
es rövidül uüzietében egy 10—18 éves seged alkal­
mazást nyer.

Szép állás. Gyár részére vidéken jó fizetéssel 
intéző kerestetik. Kereskedő vagy gazdatiszt némi 
készpénzzel előnyben részesül. Czim : Vogl Jézsel, 
VII., Pctcidy-utcza 31. Este 7—8 óra között.

Harisnyák olcsón és szénen megköttetnek, meg- 
ícjeltelnck. Gépkütészot Vaczi-utcza 07. sz.

Gaz classz ouynak ajánlkozik fiatul, tisztességes nő, 
vidékre is. Etelka, Práter-utcza 46. II. 25.

Mosónő privát házakhoz ajánlkozik. Konti-utcza 
35. aj ló 0.

Tanuló, fűszer- és csemege űzte tömbe egy jó házból 
való liu azonnal 1 o!vételik, vidékiek előnyben iérzé­
sűinek. Májba Károly, LónyaJ-utcza 22.

Fölvétetik egy I öli ró, lehet nö is, 400 frt óvad ék- 
kai nagyobb vendéglőbe, hol családtagnak tekintetik. 
Bővebbet ALóordösor 1. ajtó 4.

f*«?y fifiyes kézilány szabónőhöz lelvólctik Almátsy- 
tér 16. Hl. em. 22.

TELEFON 4TB.

„A

Kivonat a fér-ffs- és 
árjegyzé­

kéből.
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KOCH TESTVÉREI
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__________

ÍíAGLAN
és sseb-sza-
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1 Vászon vadászkabátok (Dar á ; í) á írt 3.— I
1 « térdnadrágok á « 1.— I
B « öltönyök a « 5.— ij
1 « Pantalon-nadrágok a « 2.— I

tavaszi
rövid

Wses e.rermti-ttiii,.
~'eS?

fittől

%es rö

A legolcsóbb szabott 
ár minden darabon 

látható.

A n. é. vevőközönségünknek oly nagy előnyöket nyújtunk cl 
nem ért versenyképességünk, valamint legelőnyösebb ki­
szolgálásunk által, hogy már a legcsekélyebb bevásár­

lásnál is készpénz takarítható meg.

r°M ín-nadrág

gallérral
Díszes

flopi*
—___ 6 Írttól.

ísko la-öltöny
____ 4 «rttól.

hadász-öltöny
«•ofle») 4 frtt6, y

Külön szakszerű mérték-osztály.
Óriási szövet-raktár (méterenkénti eladás).

A legolcsóbb szabott 
ár minden, darabon 

látható.

Nyomatott Beer E. es Társa, ezelőtt «Kosmos» irodalmi vállalat körforgói ép eu Budapest, VI., Aradi-
utcza ö, 3vsam.
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